
noviny krnovské radnice

Začala očekávaná 
oprava sokolovny 

Sdílená kola změní
provozovatele i barvu

ročník: 27 / číslo: 20 / 3. 11. 2023

Ve městě pokračují 
opravy chodníků 

Kalendáře svozu odpadu 
na listopad a prosinec

Končí úprava křižovatky

Karta oslovila jednotlivce 
i zaměstnavatele

Žáci bojovali 
ve vojenském prostoru

Porodní asistentkou roku 
je Hana Kotučová

Greguš je mistrem světa 
a rekordmanem

Alba Bratří Orffů 
vyšla nově na vinylu

Rekonstrukce památkově chráně-
né sportovní haly v Petrovické ulici, 
která byla postavena podle projektu 
krnovského rodáka, významného ví-
deňského architekta Leopolda Baue-
ra, je zahájena. Ve  středu 25. října 
došlo k  předání staveniště zhotovi-
teli, jímž je krnovská firma Agist. Ta 
objekt kompletně opraví do dvaceti 
měsíců, tedy do poloviny roku 2025. 
Podle smlouvy bude rekonstrukce 
stát 51,5 milionu korun bez DPH.  

Co firmu nyní čeká, prozradil 
její jednatel Jan Hojgr: „Provede-
me detailní prohlídku budovy a  její 
odpojení od všech sítí, tedy elektro 
rozvodů, vody a podobně, aby mohly 
začít stavební práce. Současně bude 
vybudováno zařízení staveniště. Ze 
stavebních prací plánujeme jako první 
provést celkové statické zajištění budo-
vy, bourací práce a bude také probíhat 
příprava výroby atypických výrobků, 
jako jsou dřevěná okna nebo dveře. Co 
vše stihneme do konce letošního roku, 
bude závislé na počasí. V  současné 
době se dostáváme do zimního období 
a  to má podstatný vliv na provedení 
stavebních prací.“ Jelikož se na bu-
dovu vztahuje památková ochrana, 
zástupci zhotovitele vyzvou zástupce 
památkové péče k prohlídce objektu 
a  stanovení potřebných průzkum-

ných prací. „Jejich požadavky pak bu-
dou zapracovány do harmonogramu 
výstavby,“ doplnil Jan Hojgr.

K  celkové opravě objektu, který 
je výrazně poznamenán pozdějšími 
úpravami, město přistoupilo kvůli 
jeho špatnému technickému stavu. 
„Rekonstrukce zachová původní účel 
stavby i její základní dispoziční řešení 
a konstrukci, pozdější novodobé části 
budou odstraněny,“ řekl Pavel Andrle 
z odboru investic a správy majetku.

Kompaktně dochovaná moderni-
stická železobetonová sportovní hala 
obdélného půdorysu s  venkovními 
terasami, krytá sedlovou střechou 
s  vikýři, s  prvky konstruktivismu 
a  Heimatbaustilu byla postavena 
v letech 1932 až 1933. Stavba zaujme 
motivy inspirovanými tvarem lodi, 
jimiž jsou trubková zábradlí, otevře-
ná schodiště a malá okénka v zaoble-
né zdi. Přízemí zaujímá malý sál se 
zázemím, v patře se nachází velký sál. 
Objekt je jedinečný v  tom, že větši-
na prvků a konstrukčních detailů se 
zachovala v původní podobě. Ať už 
se jedná o dřevěné prosklené příčky, 
kovové boční schodiště či podlahy 
z  litého teraca včetně soklíku. Au-
tenticitu umocňuje i  zabudované 
původní tělocvičné nářadí - kruhy či 
šplhadla.                                                       (dc)

Růžovou barvu, a tedy i nového 
provozovatele, budou mít od led-
na roku 2024 sdílená kola v  Kr-
nově. Ve výběrovém řízení uspěla 
společnost Rekola, která tak bude 
tuto službu nabízet v následujících 
dvou  letech. Firma provozuje kola 
repasovaná, tedy s  různými typy 
rámů, ale s  unifikovanými díly, 
a projet se na nich je v současnosti 
možné v Praze, v Brně nebo v Čes-
kých Budějovicích. „Výběr doda-
vatele služby probíhal dle zákona 
o  zadávání veřejných zakázek ve 
zjednodušeném podlimitním řízení. 
Do soutěže se přihlásili dva provo-
zovatelé, přičemž na základě nižší 
nabídkové ceny zvítězila společnost 
Rekola Bikesharing,“ popisuje refe-
rentka odboru rozvoje města Kris-
týna Kutálková. 

Uživatele žádná výraznější změ-
na nečeká. Stanice zůstanou v mís-
tech, na která jsou zvyklí, případně 
podle potřeby ještě může dojít k je-
jich dalšímu rozšíření. Kol budou 
mít k  dispozici minimálně 120. 
Nově pak bude zaveden celoroční 
provoz, protože Krnované projevili 
zájem o  výpůjčky také v  zimních 
měsících. „Stejných zůstane prvních 
15 minut zdarma, následný popla-
tek za dalších 30 minut jízdy se ale 

zvýší z 12 na 24 korun. To se však 
v  Krnově dotkne naprostého mini-
ma uživatelů, protože dosud bylo 
95 procent všech realizovaných vý-
půjček do 15 minut, tudíž je cyklisté 
měli zcela zdarma,“ vysvětluje Kris-
týna Kutálková.

Podobný bude i způsob vypůjče-
ní, k němuž budou uživatelé potře-
bovat jen data a  staženou mobilní 
aplikaci Rekola s registrací, kterou 
získají zdarma jak v  Google Play, 
tak v  App Store. Následně stačí 
mobilním telefonem načíst QR kód 
umístěný na košíku a kolo se samo 
odemkne. Podrobnější informace 
zájemci získají na stránkách www.
rekola.cz.

Uživatelé bikesharingu v  Krno-
vě, kteří mají ještě kredit u  stáva-
jícího provozovatele, tedy společ-
nosti nextbike, by jej měli vyčerpat 
do konce listopadu. „Jejich aplikace 
však platí ve všech městech, kde fir-
ma působí. V  případě nevyčerpání 
do konce listopadu tak kredit mohou 
využít například v Opavě, v Ostravě 
nebo v  Olomouci. Kredity totiž ne-
jsou vázány na konkrétní město, ale 
uživatel je může použít všude tam, 
kde nextbike službu provozuje, což 
je také řada evropských měst,“ uza-
vírá Kristýna Kutálková.              (tg)

Desítky závodníků všech vě-
kových kategorií si v  neděli 22. 
října nad Kolibou nenechaly 
ujít další ročník tradičního Kr-
novského cyklokrosu. Blátivá 
a podmáčená trať pak dokonale 
prověřila schopnosti i možnosti 
všech účastníků. 

Foto: Tomáš Gaudek



Nový systém svozu a třídění od-
padů, který se dotkl obyvatel ro-
dinných domů a menších bytových 
domů, vyvolal velké množství dota-
zů. Na řadu z nich jsme již odpově-
děli v předchozích vydáních Krnov-
ských listů a  nyní přinášíme další. 
Všechny zodpovězené dotazy na-
jdete také na webu města krnov.cz.
Co všechno zahrnuje poplatek za 
odpady? 

Tento poplatek, aktuálně ve výši 
780 Kč/občan/rok, zahrnuje celý 
systém odpadového hospodářství. 
Tedy nejen svoz směsného odpa-
du, ale také provoz sběrných dvorů 
a další výdaje na tříděný sběr, svoz 
biologického odpadu, úklid odpad-
kových košů na území města a úklid 
černých skládek. Náklady města na 
celý systém v  loňském roce činily 
30 milionů korun, obyvatelé města 
se formou poplatku na něm podí-

leli částkou 11 milionů korun. Ani 
zvýšený poplatek náklady zdaleka 
nepokryje.
Při svozu jednou za 14 dnů bude 
směsný komunální odpad smrdět! 

Pokud budete dobře třídit biood-
pad, v  nádobách se směsným od-
padem by nic páchnout nemělo. 
V  případě dětských plínek nebo 
inkontinenčních pomůcek či zbytků 
masa je potřeba tyto věci dát do ige- 
litového sáčku a  zavázat. Při velmi 
teplých slunečních dnech je vhodné 
živočišné produkty uchovat v chlad-
nu a  vhodit do popelnice až těsně 
před svozem nádoby.  
Nádoba nám při svozu jednou za 
14 dní nestačí.

Původní nádoba na směsný ko-
munální odpad s četností svozu jed-
nou za 14 dnů by vám stačit měla, 
když budete odpady třídit, protože 
dostanete domů další dvě nádoby, 

přičemž každá má objem 240 l, máte 
tedy o 480 l prostoru navíc. Pokud 
vám tento objem nebude stačit, tak 
není něco v pořádku. 
Myslím si, že obyvatelé rodinných 
domů jsou nyní znevýhodněni 
oproti obyvatelům sídlištní zá-
stavby.

Z našeho pohledu jsou lidé z ro-
dinných domů naopak zvýhodněni. 
Mají možnost třídit odpad v pohod-
lí svého domova a  celkový objem 
popelnic mohou mít v  průměru 
až 840 litrů. Obyvatel sídliště má 
k  dispozici společné nádoby s  do-
cházkovou vzdáleností cca 100 me-
trů. Navíc jsou kontejnery na sídli-
šti zneužívány jinými občany, kteří 
v dané lokalitě nebydlí, protože jsou 
veřejně dostupné 24 hodin denně. 
Problematika sídlišť bude jeden 
z  dalších bodů, kterým se budeme 
v rámci odpadů věnovat.             (red) 
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Ve městě pokračují 
opravy chodníků 

Více než 4,3 milionu korun. To je 
částka, kterou město Krnov letos vlo-
žilo do oprav chodníků. Pokud to po-
časí dovolí, dalších 1,8 milionu korun 
ještě proinvestuje. Opravy provádějí 
pracovníci Technických služeb Krnov.

Zatím poslední akcí byla oprava 
chodníku před nově zrekonstruo-
vanou budovou základní umělecké 
školy na náměstí Míru, kde byl nevy-
hovující povrch nahrazen betonovou 
dlažbou včetně nových betonových 
obrub. „Stejný materiál jsme použili 
také na opravu zhruba třicetimetro-
vého chodníku, který spojuje vstup do 
školy s chodníkem vedoucím ke kinu,“ 
uvedl vedoucí oddělení komunálních 
služeb Pavel Jachymčák s tím, že práce 
stály 366 tisíc korun.

Už na jaře byla dokončena oprava 
chodníku v  Hlubčické ulici, od kři-
žovatky s ulicí Tolstého po železniční 
přejezd u  cvilínského nádraží, kte-
rá navázala na loňskou první etapu 
v části ulice od Dvořákova okruhu po 
ulici Tolstého. Nový chodník v  celé 

délce stál 2,3 milionu korun. V létě 
proběhla oprava chodníku za 
880  tisíc korun po obou stranách 
ulice Svatopluka Čecha a  následně 
technické služby za 800 tisíc korun 
opravily 140 metrů dlouhý chodník 
kolem psího parku na Sídlišti Pod 
Cvilínem, a to včetně sjezdu do psí-
ho parku pro imobilní osoby. „V lis-
topadu pak bude zahájena oprava 
chodníku v  Tolstého ulici za 1,8 
milionu korun. Záležet ale bude na 
počasí, zda ji stihneme dokončit ještě 
do konce roku, nebo k tomu dojde až 
na jaře,“ řekl Pavel Jachymčák.

Dalších 550 tisíc korun bude stát 
nové parkoviště ve stylu Kiss & Ride 
před Mateřskou školou Žižkova, kte-
ré je právě ve výstavbě. „Zatravněný 
pás mezi chodníkem a vozovkou se do 
konce října změní v parkovací plochu 
se čtyřmi parkovacími místy, která bu-
dou sloužit pro krátké zastavení vozidel 
návštěvníků mateřské školy,“ uzavřel 
Pavel Švestka z  oddělení komunál-
ních služeb.                                                   (dc)

Krátce Auta projedou 
v půli listopadu

Vašich 60 minut 
Občané mají možnost jednou za mě-
síc řešit s vedením radnice jakouko-
liv problematiku, která se týká města. 
Tento měsíc se tak stane ve středu  
8. listopadu od 16.00 do 17.00 hodin. 
Zájemci se nemusí předem ohlašovat 
a domlouvat si schůzku. Stačí, aby se 
v  uvedené době dostavili na radnici 
a  zaklepali na jedny z dveří v prvním 
poschodí, vedoucích do kanceláří ve-
dení města.                                       (red)
TIC Krnov zjišťuje, 
kde se dobře najíst 
Turistické informační centrum 
Krnov spustilo anketu, jejímž pro-
střednictvím zjišťuje, která krnovská 
gastronomická zařízení by lidé dopo-
ručili návštěvníkům města. Dotazník 
je možné vyplnit do 19. listopadu 
prostřednictvím aplikace Munipolis 
(Mobilní rozhlas) na bit.ly/Anketa-
TIC2023.                                             (dc)
ČOI poradí s reklamacemi
V  budově městského úřadu v  Hob-
zíkově ulici se v  úterý 7. listopadu 
od 9.00 do 13.00 hodin uskuteční 
konzultační den České obchodní 
inspekce Ostrava pro občany ve věci 
reklamačního řízení.  Poradnu ČOI 
zájemci najdou v prostorách Živnos-
tenského úřadu, který se nachází nad 
turistickým informačním centrem 
a má vstup z uličky vedoucí k parko-
višti v ulici Mlynářské.                       (red)
Cestující mohou využít přístřešek
Lidé čekající na zastávce městské 
hromadné dopravy u  základní ško-
ly na Dvořákově okruhu už nemusí 
moknout, před deštěm je ochrání 
přístřešek. Za jeho výrobu a instalaci, 
včetně přípravných a  dokončovacích 
prací, město zaplatilo 355 tisíc korun. 
Požadavek na vybudování přístřešku 
vzešel od občanů na Fóru Zdravého 
města.                                                     (dc)
Do domova pro seniory
provizorním vstupem 
V domově pro seniory v Roosevelto-
vě ulici probíhá rekonstrukce vstupní 
haly, která potrvá do 20. prosince. 
Z  tohoto důvodu je v  některé dny 
zcela uzavřen hlavní vstup do budovy 
a zprovozněn vstup provizorní, který 
se nachází v  levé části, v  prostorách 
domova se zvláštním režimem. Zde 
funguje i  provizorní recepce. Cílem 
rekonstrukce je celý prostor zmoder-
nizovat, zesvětlit, zútulnit a  stavebně 
upravit tak, aby vyhovoval požárně 
bezpečnostním předpisům. Pracov-
níci domova žádají návštěvníky, aby 
se v  době rekonstrukce pohybovali 
v  domově se zvýšenou obezřetností 
a nevstupovali do prostor, které budou 
označeny zákazem vstupu.              (dc)
Jak pečovat o novorozence
Krnovská nemocnice pořádá ve čtvr-
tek 23. listopadu od 13.00 do 14.00 
hodin kurz pro rodiče, na kterém 
se účastníci dovědí řadu informací 
z oblasti péče o novorozence. Týkat se 
budou například kojení, bezpečného 
bondingu, polohování, koupání a pře-
balování dítěte nebo možnosti scree-
ningových vyšetření při ambulantním 
porodu. Hostem bude fyzioterapeut-
ka Hana Sovadinová. Kurz je zdarma. 
Svou účast je třeba nahlásit na e-mail: 
straskrabova.petra@szzkrnov.cz, více 
informací poskytnou lékařka M. Flo-
derová nebo staniční sestra dětského 
oddělení P. Straškrabová.                  (dc)  

Úplná uzavírka v  části Říčního 
okruhu skončí 15. listopadu. Trvá 
od poloviny srpna, kdy byla zahá-
jena přestavba křižovatky Říční 
okruh – Šmeralova – Svatováclav-
ská. Předání dokončené stavby pak 
proběhne 6. prosince. 

Informoval o  tom vedoucí od-
dělení investic Jan Šrubař, který 
uvedl: „Od zprovoznění křižovatky 
v polovině listopadu do dohodnuté-
ho termínu předání stavby proběh-
nou ještě dokončovací práce, terénní 
úpravy a  dodělávky chodníků. Fir-
ma ale dělá vše pro to, aby tyto práce 
byly provedeny v předstihu.“  

Úprava křižovatky bude stát 
sedm milionů korun bez DPH. Je 
to o  půl milionu korun více, než 
v  době uzavření smlouvy. „Mohou 
za to vícepráce. Během stavby bylo 
zjištěno, že pod původními ostrůvky 
nebyly únosné konstrukce a musely 
být proto v  těchto místech vybudo-
vány nové konstrukční vrstvy. Další 
velkou položkou pak bylo bourání 
mimořádně velkého betonového 
podloží pod původními obrubníky,“ 
řekl referent investic Pavel Andrle. 
Náklady města na přestavbu křižo-
vatky ale mohou být nižší. S projek-
tem se uchází o peněžní prostřed-
ky z  programu ITI - IROP. Pokud 
bude jeho žádost úspěšná, mohlo 
by získat evropskou dotaci, která 
pokryje přibližně 50 procent ná-
kladů. Stavbu realizuje společnost 
Kareta Bruntál.

Cílem úpravy nebezpečné křižo-
vatky, která trpěla řadou neduhů, 
jako byly jedenáctimetrové pře-
chody pro chodce, nevhodný úhel 
křížení, nadměrná délka odbočo-
vacích pruhů, obtížné zařazení do 
proudu dopravy při vjíždění z  ve-
dlejších ulic nebo chybějící návaz-
nost pěší a  cyklistické dopravy, je 
zvýšení bezpečnosti všech účast-
níků silničního provozu. Jednu 
průsečnou křižovatku nahradily 
dvě odsazené, jsou budovány nové 
chodníky i stezky pro cyklisty a do-
jde k nasvětlení přechodů.          (dc)

Položením květin u památníku ve Smetanových sadech si v sobotu 
28. října Krnované připomněli 105. výročí vzniku samostatného čes-
koslovenského státu.                                                        Foto: Dita Círová

Nejčastější dotazy k odpadům
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Chomýž - Okružní, Poštovní, Blatná, K Ostrůvku
Krásné Loučky
Ježník - Ježnická, Šafaříkova, Švermova, Ježník

Cvilín - Brožíkova, Horní, Městská, Výletní
okolí SVČ - Pionýrů, U Lazebníka, Sovova, Opavská, M. Švabinského,
Jungmanova
Petrův důl - Zukalova, Zátiší, Červený Dvůr, V Osadě
Žižkova, Vaškova, 9. května, Hálkova
Smetanův okruh

ÚTERÝ

Kostelec - Partyzánů, Česká, Bruntálská, Dolní, Úvoz, Na Svahu, Krátká, Mahenova,
Májová, Hájová, Lelkova, Mýtní, Slunečná, Stratilova, Lelkova, K Lesu
Mlýnská, Na Břehu, Lidická, Dlouhá, Daliborova, Dimitrovova, Cejl, Úzká, Brantická,
Pastýřská
Ochranov, Guntramovice
Na Nivě, Pod Kopcem, Luční, Dukelská, Karbenská, Stará Ježnická, Kollárova

STŘEDA

9

23

9

Oblast kolem kina - Svatováclavská, Nerudova, Chářovská, Čsl. armády,
Na Dolním pastvišti, Tyršova, Fügnerova, Textilní, nám. Míru, Lázeňská,
Zeyerova,
Nábřežní, Náplavní, Polní

Libušina, Stará, Opavská 3, 5, 7
Zapletalova
Dvořákův okruh 15,17,19

PONDĚLÍ

Hlubčické Předměstí, 
Petrovická, Stará Petrovická, 
Albrechtická 2 až 104 (kromě 67, 69)
Nová Cvilínská 20, 22, 24, 35, 39, 46, 48; U Ovčárny 1, 1a, 2, 3, 6 až 18

Mikulášská, Revoluční, Březinova, Boženy Němcové, Bezručova, Mánesova
Alšova, Karla Čapka, Nádražní, Šmeralova, Vrchlického
Ježnická 13, 38, 82

ČTVRTEK

Oblast kolem hřbitova: Hřbitovní, Kolofíkova, Tolstého, Pivovarská, Koperníkova,
U Tratě, Myslbekova, Dvořákův okruh
oblast u nemocnice: Maxima Gorkého, Jiráskova, Rooseveltova, Seifertova,
Karáskova, Wolkerova, Hořicova, Máchova, I. P. Pavlova, Puškinova,
Křižkovského, Havlíčkova, Janáčkovo nám.

Albrechtická (č. p. 106 až 238, 67, 69) 
Sadová, Družstevní
Chomýžská

PÁTEK

14

24

10

KALENDÁŘE SVOZU ODPADU

Na začátku října došlo ke změně svozu odpadu od rodinných domů 
a menších bytových domů. Přinášíme vám přehledný rozpis svozu
odpadu na listopad a prosinec. Kalendáře jsou rovněž zveřejněny 
na webu města krnov.cz v sekci Informace pro občany - Kalendář
svozu odpadů. Více informací najdete v odkazu Nový systém svozu
odpadů. Zájemci o tištěný kalendář na daný svozový den ho získají 
v podatelně úřadu.

15
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Seniory opět potěší
Ježíškova vnoučata 

Karta oslovila jednotlivce i zaměstnavatele

Ze zpráv 
městské policie

Volná místa

Nemovitosti
na prodej

V Chářovském parku
lovili beze zbraní
Neznámý volající v  sobotu 21. října 
odpoledne upozornil krnovské stráž-
níky na osobu, která „pytlačí“ v Chá-
řovském parku. Po příjezdu hlídka 
u jednoho z rybníčků muže skutečně 
objevila, a  to dokonce v  doprovodu 
dětí a s nahozenou udičkou. Na konci 
vlasce však nebyla návnada, ale pod-
vodní kamera, za pomoci které sledo-
vali život pod vodou. Protože se tak 
nedopustili žádného protiprávního 
jednání, mohli ve svém pozorování 
pokračovat. 
Zmatený muž
pobíhal po ulici bosý
V sobotu 21. října dopoledne telefo-
nicky kontaktovala dispečink městské 
policie volající s tím, že u jejich domu 
pobíhá bosý člověk jevící známky ne-
příčetnosti. Na místo dorazivší hlídka 
následně zjistila, že se jedná o býva-
lého přítele oznamovatelky, který byl 
nejspíš pod vlivem nějaké omamné 
látky. Strážníci proto přivolali rychlou 
záchrannou službu, která nešťastníka 
převzala do své péče.
Silně podnapilí
skončili v nemocnici
Hned se dvěma osobami, které po-
žily nadměrné množství alkoholu, 
měli co do činění krnovští strážníci. 
Nejprve hlídku ve středu 11. října 
odpoledne kolemjdoucí upozornil 
na člověka ležícího u  Slezského do-
mova. Strážníci bezvládného muže 
převezli do nemocnice, kde mu byla 
naměřena hodnota 4,9 promile al-
koholu v  krvi. Těžce podnapilý tak 
nebyl schopen převozu na protialko-
holní stanici a musel zůstat v péči lé-
kařů. O několik dní později v sobotu 
14. října večer přijal dispečer městské 
policie oznámení o muži, který v dešti 
seděl na lavičce mezi ulicemi Kasá-
renská a  Bezručova. Ten hlídce při 
kontrolním měření nadýchal více než 
6 promile alkoholu a byl proto pře-
vezen záchranáři na urgentní příjem 
krnovské nemocnice. Už časně ráno 
následujícího dne se s  ním však 
strážníci setkali znovu, když si přišel 
na služebnu vyzvednout své kolo, 
které zde měl v úschově. To ještě ne-
tušili, že v tento den se nevidí napo-
sled. Večer totiž ležel i s kolem u jed-
noho z minipivovarů, a protože byl 
opět silně podnapilý, znovu skončil 
v péči záchranářů.                             (tg)

V pondělí 13. listopadu se otevře 
seznam přání osamělých seniorů na 
webu projektu Ježíškova vnoučata 
jeziskovavnoucata.cz. Pracovníci 
zařízení pro seniory jich už vlo-
žili do systému více než tisícovku 
a rychle přibývají další. 

Jsou mezi nimi i  přání seniorů 
z  krnovského domova pro senio-
ry, který se do projektu zapojuje již 
řadu let. „Seznam přání průběžně 
tvoříme a doplňujeme. Někdy je ná-
ročné vymyslet dárek, neboť někteří 
klienti nám sdělují, že nic nepotřebu-
jí. A tak je důležité se ptát, co by jim 
opravdu udělalo radost a  přemýšlet 
nad dárkem, o který by si neřekli, ale 
vychází z jejich vnitřního přání,“ říká 
sociální pracovnice domova Sylva 
Krejčí. 

Minulý rok se krnovským senio-
rům splnilo mnoho krásných přání. 
Dostali například koncert trampské 
kapely, interaktivní terapeutická 

zvířátka, povlečení, hrníčky, po-
kojové rostliny a  mnoho dalšího. 
„Do projektu se zapojujeme od roku 
2016. Pro nás, pracovníky, je toto ob-
dobí velmi náročné, neboť zahrnuje 
spoustu administrativních úkolů, te-
lefonátů a domlouvání. Nakonec ale 
naše úsilí vždy přinese úsměv na tvá-
ři klientů, což je to hlavní,“ dodává 
Sylva Krejčí.

Ježíškova vnoučata jsou celoroční 
projekt Nadačního fondu Českého 
rozhlasu, jehož hlavním vrcholem je 
předvánoční sbírka. Na webu mají 
lidé možnost vybírat z  tisíců přání 
seniorů, která následně plní. Sou-
běžně se seznamem přání je otevře-
ná také finanční sbírka, díky které 
je možné hradit nákladná přání, na 
která jednotlivci nestačí, či aktivity 
a potřeby seniorů v tisícovce zapoje-
ných zařízení. Cílem projektu je, aby 
život seniorů byl veselejší, snadnější 
a naplněnější.                                  (dc)

Vedení domova pro seniory se 
rozhodlo pořídit městské karty pro 
své zaměstnance. „Město jim coby 
bonus uhradí pořizovací poplatek ve 
výši 130 korun a organizace je „na-
bije“, takže prostřednictvím karty 
budou moci využívat firemní benefity 
v podobě celé škály slev. Zatím se jed-
ná o pilotní projekt, se kterým, pokud 
se osvědčí, jsme připraveni oslovit dal-
ší významné zaměstnavatele v Krno-
vě,“ vysvětluje vedoucí odboru roz-
voje města Monika Vyležíková.

Prvních tisíc karet bylo přitom 
rozebráno během dvou měsíců už 
počátkem letošního roku. Za necelý 

rok od zahájení zkušebního provo-
zu v listopadu 2022 do 22. září pak 
bylo vydáno celkem 2 665 kusů. 
Držitelé po jejím předložení mají 
nárok na dvacetiprocentní slevu ze 
vstupného v  městských lázních, na 
zimním stadionu, v  muzeu nebo 
kině, a  také na vybrané akce v  di-
vadle a  v  koncertní síni. „Karta je 
zároveň věrnostní, což znamená, že 
například každou dvacátou vstu-
penku na projekci v kině Mír 70 má 
její držitel zdarma. Zajímavá je rov-
něž možnost pořídit v pokladně výše 
uvedených zařízení se slevovým bo-
nusem až šest lístků na jeden nákup 

nebo na jedno představení,“ doplňu-
je Monika Vyležíková. 

Využívat lze městskou kartu také 
coby čtenářský průkaz v  městské 
knihovně, ale také jako ODISku 
v  krnovské městské hromadné do-
pravě i ve veřejné dopravě na území 
celého kraje, v rámci které je možné 
čerpat řadu dalších výhod. Ty se stále 
rozšiřují a zájemci podrobnější infor-
mace najdou na webových stránkách 
https://odiska.cz v sekci benefity. 

Také Krnov do budoucna pro drži-
tele městské karty zvažuje rozšiřová-
ní výhod, jako je například možnost 
úhrady parkovného nebo objednává-

ní obědů. Karty jsou vydávány na po-
čkání v dopravním infocentru ODIS 
Krnov, které se nachází v obchodním 
domě. Zájemcům stačí předložit ob-
čanský průkaz nebo cestovní pas, fo-
tografii pořídí pracovnice infocentra. 
Děti do 15 let musí přijít v doprovodu 
rodičů, stačí s sebou mít rodný list či 
kartičku zdravotní pojišťovny. Kartu 
lze pořídit i prostřednictvím e-shopu 
ODIS či jí aktivovat na stávající kar-
tě ODIS. „Stále platí, že karty MIKS 
Krnov a  TS Krnov je možné nadále 
využívat, a  to minimálně do konce 
roku 2024,“ uzavírá Monika Vyleží-
ková.                                                        (tg)

Ve středověkou tržnici se v sobotu 14. října proměnilo nádvoří kr-
novského zámku. Připraveny byly ukázky řemesel, která si zájemci 
mohli také vyzkoušet. Nechybělo ani občerstvení nebo vystoupe-
ní kejklířů.                           Foto: Dita Círová 

• dům se čtyřmi byty a  nebytovými 
prostory na adrese Revoluční 26 o vý-
měře 244 m2 a pozemku o výměře 69 
m2 (zahrada). Kupní cena byla stano-
vena na základě znaleckého posudku 
ve výši 7 200 000 Kč včetně DPH. Žá-
dosti o odprodej podávejte nejpozději 
do 20. 11. 2023. V případě více zájem-
ců proběhne prodej formou obálko-
vého řízení. 
• dům s  kancelářskými prostorami 
na adrese Opavská 57 o výměře 472 
m2, zastavěná plocha a  nádvoří,  je-
hož součástí je občanská vybavenost. 
Kupní cena byla stanovena na základě 
znaleckého posudku ve výši 5 670 000 
Kč včetně DPH.  Žádosti o  odprodej 
podávejte nejpozději do 20. 11. 2023. 
V případě více zájemců bude prodej 
formou obálkového řízení.
Další informace podá Naděžda Hu-
báčková (nhubackova@mukrnov.cz, 
554  697  401) či Marie Grošaftová 
(mgrosaftova@mukrnov.cz, 554  697 
488), odbor investic a správy majetku.

• Město Krnov vyhlašuje výběrové 
řízení na obsazení pracovního místa 
vedoucího oddělení pronájmů a pro-
dejů odboru investic a správy majet-
ku. Pracovní poměr bude sjednán 
na dobu neurčitou, nástup je možný 
již od prosince 2023. Přihlášky za-
sílejte do 6. 11. 2023 do 12.00 hod. 
na Obálku označte „Výběrové řízení 
ved. odd. OISM – NEOTVÍRAT“. 
Na obálce neuvádějte svou zpáteční 
adresu. Více informací na stránkách 
www.krnov.cz a  u  vedoucí odboru 
Kláry Hazuchové (554 697 234) nebo 
personalistky Dagmar Jatzkové (554 
697 207). 
• Město Krnov vyhlašuje výběrové 
řízení na obsazení pracovního místa 
referenta životního prostředí odboru 
výstavby a ŽP. Pracovní poměr bude 
sjednán na dobu neurčitou, nástup je 
možný od ledna 2024. Přihlášky za-
sílejte do 14. 11. 2023 do 12.00 hod. 
Obálku označte „Výběrové řízení na 
OVŽP – NEOTVÍRAT“. Na obálce 
neuvádějte svou zpáteční adresu. Více 
informací na stránkách www.krnov.
cz a  u  vedoucího odboru Petra Su-
chého (554 697 609) nebo personalis-
tky Dagmar Jatzkové (554 697 207). 

https://odiska.cz
mailto:nhubackova@mukrnov.cz
mailto:mgrosaftova@mukrnov.cz
http://www.krnov.cz
http://www.krnov.cz
http://www.krnov.cz
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České menšinové školství
Otevírání menšinových škol 

v  oblastech s  výraznou převahou 
cizojazyčného obyvatelstva bylo od 
19. století spojeno s ústavou z  roku 
1867. Zakládání českých škol v ryze 
německých pohraničních oblastech 
bylo do roku 1918 výhradně v  ru-
kou obranných spolků. Po vzniku 
Československa měl zásadní vliv na 
vznik menšinových škol Metelkův 
zákon z roku 1919 o školách národ-
ních, který zaručoval dětem základní 
vzdělání v jejich mateřštině.

Menšinová obecná škola mohla 
být zřízena v místech, kde bylo mi-
nimálně po dobu tří let alespoň 40 
dětí školou povinných, které neměly 
v místě svého bydliště školu s výukou 
v rodném jazyce. V případě, že počet 
žáků přesáhl 400, mohla být zřízena 
i škola měšťanská. Od roku 1920 roz-
hodovalo o  zakládání menšinových 
škol ministerstvo. Jednalo se výhrad-
ně o  státní školy, neboť náklady na 
jejich chod nesl stát a podléhaly mi-
nisterstvu, nikoli místním a  okres-
ním školním radám, jež dohlížely 
na ostatní základní školy. Dozor nad 
školní docházkou a  hospodaření 
menšinových škol měly místní škol-
ní výbory, fungující také jako porad-
ní orgán školy. Jejími členy se stávali 
rodiče žáků a vybraní zástupci školy.

Metelkův školský zákon sloužil 

bez rozdílu všem národnostem. Tý-
kal se rovněž českých dětí, které žily 
v  pohraničí s  převahou německého 
obyvatelstva, podobně jako tomu 
bylo v Krnově. Podle sčítání obyva-
telstva v roce 1921 zde z 21 129 oby-
vatel žilo 1 062 osob, které se hlásily 
k české národnosti.

Najít pro školy s československým 
jazykem vyučovacím prostor k výu-
ce ve městech a  obcích s  převahou 
německého obyvatelstva byl těžký 
úkol. Kvapné otevírání menšinových 
škol po roce 1918 v Československu 
naráželo na nedostatek vlastních bu-
dov. Za účelem umístění menšinové 
školy a bytu jejího správce vydávalo 
ministerstvo školství a národní osvě-
ty v součinnosti s ministerstvem vni-
tra rozhodnutí o tzv. nuceném nájmu 
místností, eventuálně celých budov, 

v krajních případech až o  jejich vy-
vlastnění. Většina našla zázemí buď 
v  německých školách či v  soukro-
mých domech. V případě české ško-
ly v  Krnově se jednalo o  pronajaté 
učebny jak na Dvořákově okruhu 21, 
tak v dnes už neexistující budově na 
náměstí Osvobození, v blízkosti kos-
tela sv. Martina (viz snímek).

Poměrně často byly společně 
s  obecnými školami s  českosloven-
ským jazykem vyučovacím zřizo-
vány i  mateřské školy a  opatrovny 
pro děti ve věku od 3 do 6 let. Jejich 
zřizovatelem ve smíšených okre-
sech byla Ústřední matice školská 
nebo Ministerstvo školství a  ná-
rodní osvěty. Péči se věnovala usta-
novená pěstounka či opatrovnice. 
Pedagogickým správcem mateřské 
školy (opatrovny) se zpravidla stával 

správce obecné školy, ke které byla 
přidružena. Josef Vaníček, který po 
1. světové válce pracoval v  Krnově 
jako železničář, vzpomínal ve svých 
pamětech na počátky českého škol-
ství v  Krnově takto: „V  létě [1919] 
počali jsme uvažovati, zdali bychom 
neměli si již zříditi českou školu. Stá-
lo to mnoho uvažování, kde a jak to 
provésti, dík za spolupráci s  Opavou 
našli jsme tedy v Krnově útulek, kde 
byla naše první a  druhá třída čes-
ká založena, a to na Hlubčické ulici, 
v klášteře sester. Propůjčili nám zad-
ní domek v  zahradě a  tam s  velkou 
radostí jsme začali. […] Svolal jsem 
schůzi všech občanů českých v Krnově 
a v nádražní restauraci 2. třídy sešlo 
se nás dosti, kteří měli zájem o českou 
věc, a požádali jsme školní radu, aby 
nám poslali spolehlivého učitele, a byl 
jmenován Černín, též z  Opavy. Teď 
nastala nám práce, neb někteří rodiče 
neměli odvahu děti posílati do české 
školy, proto byli jsme nuceni žádati na 
ředitelství státních drah v  Olomouci, 
by nám poslali nějaké české železničá-
ře, kteří mají též děti, ač žádný neměl 
velkou chuť do pohraničí jíti. Zahájili 
jsme agitaci, nejvíce se nám uplatnila 
paní Ludmila Hartlová, která bez od-
počinku věnovala se ústně naší akci. 
Chodila od rodiny k rodině, a tak nám 
získala mnoho dětí českých i němec-
kých rodičů...”                 Jakub Mamula

Seriál: Z historie krnovského školství (22.)

Křížovka:  Dopravní nehoda. Hledal jsem na parkovišti místo, kam zaparkovat své auto, když jsem periferně zahlédl na chodníku malou holčičku na koloběžce a vytušil jsem, 
že by se mi mohla náhle vynořit mezi zaparkovanými auty a vjet mi do cesty. Přesně to se také stalo, ale to už jsem preventivně stál a tak holčička jen z boku ťukla do mého 
auta a svalila se na zem. Honem jsem vyskočit z auta, zkontroloval, že je v pořádku, zlehka jí oprášil šatičky, aby to nevypadalo, že ji bacám na zadek a s úsměvem jsem jí řekl:
(Dokončení v tajence křížovky.)

Pomůcka:

Řkouc

  autor: E. Ledvina
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Opavský 
podnik

Šlechtický 
přídomek

Laiosova 
žena (řec.)

Majitel 
chaty

Hrubě
Norský 

filolog (1837-
1908)

Patřící 
obyvateli 

Irska

Trouchni- 
vět

Hnací stroj

Komoň

Starší SPZ 
Písku

Rusky „zde"

Umění 
(zastar.)

Záchr.tech. 
služba (zkr.)

Solmizační 
slabika

Slezské 
město

Domácky 
Tomáš

Švýcarská 
řeka

Ona

Řím.čísly 
1001

Elektromag- 
netická ko- 
kila (zkr.)

Maďarská 
spojka „a"

Jm.diskaře 
Bugára

Zkr.pro kus
Název 
zn.litru

Pevná část 
motoru

2.DÍL 
TAJENKY

V esperan- 
tu „emoce"

Ode dne 
vydání

Pokles

Palma 
rákosová

Zákop

Zkr.pro po- 
kračování

Vlněná 
látka na 
kabáty

Půlka 
(nářeč.)

Způsob 
ručního 
pletení

Střešní 
svod

Amtep, és, 
Iokasta

Nabídnuté Nápadnost Vodní květ
Povel pro 

psa

Pán zlých 
duchů kme- 

ne Bella 
Colla

Americká 
zpravodaj. 

služba

Název 
měkké 

souhlásky
Primát

Osa pta- 
čího pera

Anglicky 
„silnice"

Slovensky 
„kromě"

Mimoto
Barva na 
karoserie

Plochý 
kámen 
(expr.)



3. 11. / pátek 5. 11. / neděle

9. 11. / čtvrtek

11. 11. / sobota

10. 11. / pátek

12. 11. / neděle

7. 11. / úterý

13. 11. / pondělí

6. 11. / pondělí

8. 11. / středa

4. 11. / sobota
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3. 11. 2023–19. 11. 2023

ZUŠ
Náměstí Míru 13
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – 
prohlédněte si novou budovu v ča-
sech 9.30, 10.00, 10.30, 14.00, 14.30 
a  15.00. Kapacita omezena, nutná 
rezervace osobně v  TIC Krnov 
nebo na čísle 554 697 697.
Fotbal
Areál v Petrovické ulici
MS divize muži. FK Krnov-TJ Ře-
piště (17.00).
Kino Mír
KOUZELNÁ BERUŠKA A  ČER-
NÝ KOCOUR VE FILMU – ani-
movaný v  českém znění. Velký sál 
(14.30).
TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ 
SVĚTLO – animovaný v  českém 
znění. Malý sál (15.45).
HRANICE – drama. Velký sál 
(17.00).
STRAŠIDLO CANTERVILLSKÉ – 
animovaný v  českém znění. Malý 
sál (17.45).
PŘIŠLA V  NOCI – komedie ČR. 
Malý sál (19.45).
PĚT NOCÍ U  FREDDYHO – ho-
ror. Velký sál (20.00).

Petrův rybník
VÝLOV – pouze v případě příznivého 
počasí, prodej ryb tradičně na sádkách 
(8.00).
Městská knihovna
SPISOVATELÉ DO KNIHOVEN 
– tentokrát se Stanislavem Bilerem 
(18.00).
Kino Mír
UMĚNÍ JÍST A MILOVAT – drama. 
Malý sál. Píše se rok 1885. V rozlehlém 
domě v  údolí Loiry začíná další den 
a  kuchařka Eugénie od časného rána 
pobíhá v kuchyni. Její jedinečný talent 
a láska k vaření dávají vzniknout neu-
věřitelně chutným pokrmům (17.00).
MARVELS – akční v  českém znění. 
Velký sál. Carol Danvers, známá také 
jako Captain Marvel, získala zpátky 
svou identitu, kterou jí vzali kreejští ty-
rani, a pomstila se Nejvyšší inteligenci. 
Když ji povinnosti zavedou k anonym-
ní červí díře spojované s  kreejským 
revolucionářem, padá na ni kvůli neče-
kaným okolnostem tíha celého vesmí-
ru (17.45).
ZABIJÁCI ROZKVETLÉHO MĚSÍ-
CE – drama. Malý sál. Indiánský kmen 
Osedžů patřil ve dvacátých letech mi-
nulého století k celosvětově nejbohat-
ším komunitám. Měli to štěstí, že na je-
jich půdě byla objevena ropa. Měli však 
zároveň obrovskou smůlu, protože 
je, víc než kteroukoliv jinou populaci, 
pronásledovala záhadná úmrtí (19.45).
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE – kome-
die ČR. Velký sál. Mladá herečka Lucie 
se po mateřské dovolené snaží vrátit do 
práce, ale setkává se s klasickými sta-
rostmi svobodných matek a současně 
se zamotává do bláznivých situací při 
hledání nové lásky (20.00).

KČT
VANDR – z Hlinky do Bohušova na 
Martinské hody, odjezd z autobuso-
vého nádraží v 7.05 hodin.
SVČ
HROUZOVKA – veřejný závod 
v přespolním běhu a kol (8.00).
Silesia
KRNOVSKÝ BLEŠÁK – pro všech-
ny, kdo chtějí prodat nebo koupit 
(9.00 až 13.00).
SVČ
COUNTRY BÁL – rozjeďte to s ob-
líbenou skupinou Wagon (19.00).
Kofola Music Club
DISCOPŘÍBĚH – party s  legenda-
mi krnovských diskoték (20.00).
Kino Mír
KOUZELNÁ BERUŠKA A ČERNÝ 
KOCOUR VE FILMU – animovaný 
v českém znění. Malý sál (14.45).
TROLLOVÉ 3 – animovaný v  čes-
kém znění. Velký sál. Trollí princez-
na Poppy měla vždycky obrovskou 
slabost pro svého trochu nabruče-
ného kámoše Větvíka. Dva roky to 
mezi nimi jen tak bublalo, ale teď 
už to začíná být vážné. Jak se ti dva 
sbližují a  ještě více poznávají, Pop-
py zjistí, že Větvík před ní skrývá 
poněkud vzrušující životní kapitolu 
(15.30).
MARVELS – akční v českém znění. 
Velký sál (17.45).
NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY – ko-
medie ČR. Dámský filmový ve-
čer. Malý sál. Naďa a Petr do sebe 
nejprve lehce vrazí autem a  díky 
tomu na sebe začnou narážet i dále 
v  životě. Z  jejich rozvíjejícího se 
vztahu se pak stane bláznivá jízda 
dvou neúplných rodin, která bude 
výzvou nejen pro ně, ale i pro jejich 
blízké (19.00).
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE – ko-
medie ČR. Velký sál (20.00).

Městský úřad
NOC RADNICE – oblíbená akce 
s  pohádkovými bytostmi a  mnoha 
překvapeními. Prodej vstupenek 
pouze v TIC (17.00).
Koncertní síň sv. Ducha
GUARNERI TRIO PRAGUE – kon-
cert (19.00).
Kofola Music Club
LENKA DUSILOVÁ BAND – kon-
cert (20.00).
Kino Mír
UMĚNÍ JÍST A MILOVAT – drama. 
Malý sál (17.00).
MARVELS – akční v  českém znění. 
Velký sál (17.45).
ZABIJÁCI ROZKVETLÉHO MĚSÍ-
CE – drama. Malý sál (19.45).

Kostel sv. Martina
SVATOMARTINSKÁ POUŤ – mše 
svatá s hudebním doprovodem a pří-
jezdem Svatého Martina (10.00).
Městské divadlo
DOBRODRUŽSTVÍ HASTRMA-
NA TATRMANA – pohádka v  po-
dání Divadelní společnosti Julie Ju-
rištové (15.30).
Kino Mír
KOUZELNÁ BERUŠKA A ČERNÝ 
KOCOUR VE FILMU – animovaný 
v českém znění. Malý sál (14.45).
TROLLOVÉ 3 – animovaný v  čes-
kém znění. Velký sál (15.30).
UMĚNÍ JÍST A MILOVAT – drama. 
Malý sál (17.00).
MARVELS – akční v českém znění. 
Velký sál (17.45).
ZABIJÁCI ROZKVETLÉHO MĚSÍ-
CE – drama. Malý sál (19.45).
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE – ko-
medie ČR. Velký sál (20.00).Kino Mír

TEREZÍN: LÁSKA ZA ZDÍ – drama 
ČR. Malý sál (17.15).
DÉMON VE MNĚ – horor. Velký sál 
(17.45).
HRANICE – drama. Malý sál (19.45).
BRATŘI – drama ČR. Velký sál 
(20.00).

Kino Mír
ÚSVIT – drama ČR. Bio Senior. Velký 
sál. Do městečka Svit pod Tatrami při-
jíždí v roce 1937 ředitel velké továrny 
se svou ženou, aby zde po baťovském 
vzoru Zlína postavili moderní město. 
Jejich plány ale naruší znepokojující 
nález mrtvoly v areálu továrny (15.00).
TEREZÍN: LÁSKA ZA ZDÍ – drama 
ČR. Malý sál. Film popisuje životní 
osudy fiktivních i  reálných postav, 
které se setkaly, tvořily a díky umění 
přežívaly v  nelehkých podmínkách 
židovského ghetta (17.15).
DÉMON VE MNĚ – horor. Velký sál. 
Teenagerka Sam se  snaží zapadnout 
do  kolektivu ve  škole. Trápí se  kvůli 
svému indicko-americkému původu, 
chtěla by být jako všichni ostatní. Sa-
minu nejistotu umocní podivné cho-
vání její nejlepší kamarádky Tamiry 
(17.45).
HRANICE – drama. Malý sál (19.45).
BRATŘI – drama ČR. Velký sál. Rodi-
na Mašínových se v komunisty ovlá-
daném Československu stává terčem 
pronásledování a  bratři věří, že po 
vzoru otce, hrdiny protinacistického 
odboje, lze proti diktatuře bojovat je-
dině se zbraní v ruce (20.00).

Petrův rybník
VÝLOV – pouze v případě příznivé-
ho počasí, prodej ryb tradičně na sád-
kách (8.00).
Evangelický kostel
BENEFIČNÍ KONCERT – na podpo-
ru obnovy varhan vystoupí žáci ZUŠ 
Krnov (17.00).
Kino Mír
TEREZÍN: LÁSKA ZA ZDÍ – drama 
ČR. Malý sál (17.15).
DÉMON VE MNĚ – horor. Velký sál 
(17.45).
HRANICE – drama. Malý sál (19.45).
BRATŘI – drama ČR. Velký sál 
(20.00).

SVČ
MAMINKO, TATÍNKU, POJĎME 
SPOLU DO LESA – zábavné odpo-
ledne pro malé i velké (15.00).
Lední hokej
Zimní stadion Krystal
Krajská liga, muži. HK Krnov-TJ 
Horní Benešov (17.00).
Městské divadlo 
LUCIE BÍLÁ A PETR MALÁSEK – 
recitál (19.00).
Kofola Music Club
VYPSANÁ FIXA – koncert (20.00).
Kino Mír
KOUZELNÁ BERUŠKA A ČERNÝ 
KOCOUR VE FILMU – animova-
ný v  českém znění. Velký sál. Ne-
smělou holku Marinnette, která se 
rozkoukává v  nové škole, vyberou 
síly dobra jako tu pravou osobu, 
jež by měla mít v  držení kouzelný 
drahokam s mocí proměnit člověka 
v  superhrdinu Červenou Berušku 
(14.30).
TONDA, SLÁVKA A KOUZELNÉ 
SVĚTLO – animovaný v  českém 
znění. Malý sál. Jedenáctiletý Tonda 
má jedinečnou vlastnost - od naro-
zení svítí. Jeho možná až přespříliš 
starostliví rodiče se ho snaží držet 
doma, aby jej ochránili před vnějším 
světem. To se změní ve chvíli, kdy se 
před vánočními svátky do sousední-
ho bytu nastěhuje Slávka (15.45).
HRANICE – drama. Velký sál 
(17.00).
STRAŠIDLO CANTERVILLSKÉ – 
animovaný v  českém znění. Malý 
sál. Po tři staletí strašil sir Simon 
de Canterville ve svém sídle Can-
terville Chase a dobře se u toho ba-
vil. Jenže jednoho dne koupili dům 
Američané, kteří se nedají jen tak 
vystrašit (17.45).
PŘIŠLA V  NOCI – komedie ČR. 
Malý sál (19.45).
PĚT NOCÍ U FREDDYHO – horor. 
Velký sál (20.00).

Městské divadlo
MANŽELSKÝ ČTYŘÚHELNÍK NA 
HORÁCH – komedie s Vladimírem 
Kratinou a Ivanou Jirešovou (19.00).

Kofola Music Club
DESMOD – koncert (20.00).
Kino Mír
HRANICE – drama. Velký sál. Psy-
choložka Julia se po přestěhování 
do Suwalského kraje stává svědkyní 
dramatických událostí na polsko-bě-
loruské hranici. Rozhodne se vzdát 
svého pohodlného života a přidá se 
ke skupině aktivistů, kteří poskytují 
pomoc uprchlíkům (17.00).
VŠECHNA TA KRÁSA A ZABÍJE-
NÍ – dokumentární. Malý sál. Epic-
ký, emotivní a promyšleně vystavěný 
příběh o uznávané umělkyni a akti-
vistce Nan Goldin (17.15).
PŘIŠLA V  NOCI – komedie ČR. 
Malý sál. Když si pár třicátníků pustí 
přes práh matku jednoho z nich, ne-
tuší, že se právě ocitl v očistci. Pěstě-
ná šedesátnice Valerie je energická 
diva, která si krok za krokem  pod-
maňuje nejen prostor bytu, ale i mysl 
jeho obyvatel (19.45).
PĚT NOCÍ U FREDDYHO – horor. 
Velký sál. Problémový noční hlídač, 
který začne pracovat v pizzerii, hned 
v první den zjistí, že to celé nebude 
tak snadné, jak se na první pohled 
zdálo (20.00).

JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE – ko-
medie ČR. Velký sál (20.00).



www.krnov.cz

14. 11. / úterý

15. 11. / středa

16. 11. / čtvrtek

17. 11. / pátek

Discgolfové hřiště 

SVČ Krnov

Silesia

Bauerova kavárna

Lego Gallery

Prohlídky památek 

Senior Point

Městské lázně

Zimní stadion

Městská knihovna

TIC Krnov

18. 11. / sobota

19.11. / neděle

www.tskrnov.cz
Pá 3. 11.: bez hodin pro veřejnost, 
So 4. 11.: 6.00-7.30 (pouze hokej-
ky), 12.15-13.45, 14.00-15.30, Ne 5. 
11.: 10.30-12.00, 12.15-13.45, 14.00-
15.30, Po 6. 11.: 9.00-12.00, Út 7. 
11.: 11.00-12.30, 13.00-14.30 (pouze 
hokejky), St 8. 11.: 9.00-12.00, 12.00-
12.30, 13.30-15.00, Čt 9. 11.: 11.00-
12.30, 13.00-14.30 (pouze hokejky), 
Pá 10. 11.: bez hodin pro veřejnost, 
So 11. 11.: 6.00-7.30 (pouze hokejky), 
Ne 12. 11.: 13.30-15.00, 15.15-16.45, 
Po 13. 11.: 9.00-12.00, Út 14. 11.: 
11.00-12.30, 13.00-14.30 (pouze ho-
kejky), St 15. 11.: 9.00-12.00, 12.00-
12.30, 13.30-15.00, Čt 16. 11.: 11.00-
12.30, 13.00-14.30 (pouze hokejky), 
Pá 17. 11.: bez hodin pro veřejnost, 
So 18. 11.: 6.00-7.30 (pouze hokejky), 
Ne 19. 11.: 11.30-13.00, 13.15-14.45, 
15.00-16.30.
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Kino Mír
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE – ko-
medie ČR. Malý sál (17.45).
PŘED PIKOLOU, ZA PIKOLOU – 
horor. Velký sál (18.15).
MOC – drama. Malý sál. Ministři 
zahraničních věcí dvou sousedících 
zemí střední Evropy se potkají při 
neformálním lovu v  pohraničním 
regionu Slovenska. Po nešťastném 
výstřelu ministra Bergera však zahyne 
mladý chlapec, který na lovu pomáhal 
(19.45).
MARVELS – akční v  českém znění. 
Velký sál (20.00).

Městské divadlo
LORDI – komedie (19.00).
Kino Mír
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE – ko-
medie ČR. Malý sál (17.45).
PŘED PIKOLOU, ZA PIKOLOU – 
horor. Velký sál (18.15).
RAN – historický. Malý sál. Starý 
pan Hidetora se rozhodne rozdě-
lit panství mezi tři syny. Vzájemné 
neshody a touha po moci však po-
vedou ke krvavé válce se strašlivými 
následky, to vše v  restaurovaném 
snímku Akiry Kurosawy z  roku 
1985 (19.45). 
MARVELS – akční v českém znění. 
Velký sál (20.00).

Hlavní náměstí
FARMÁŘSKÉ A ŘEMESLNÉ TRHY 
– nabídka nejen regionálních výrob-
ců (9.00 až 19.00). 
Městská knihovna
JAN PIRKL UVÁDÍ – talk show s ar-
chitektkou Zuzanou Stanjurovou Ma-
teiciucovou a zakladatelem iniciativy 
PositivJE Kamilem Kavkou (18.00).
Kofola Music Club
NEDIVOČ – koncert (20.00).
Kino Mír
TAJEMSTVÍ A  SMYSL ŽIVOTA 
– dokumentární ČR. Velký sál. Co 
je smyslem života? Co je láska, hu-
mor, strach a  smrt? Je všechno jen 
sen? Kdo jsme a  kam směřujeme? 
Probudíme se, vzpomeneme si? Na 
tyto otázky se snaží nalézt odpověď 
film Petra Vachlera (16.45).
HUDBA – drama. Malý sál. Jádrem 
tohoto eliptického vyprávění je mýtus 
o Oidipovi, v němž každý, byť sebe-
menší detail může, ale nemusí něco 
symbolizovat (17.30).
PĚT NOCÍ U FREDDYHO – horor. 
Malý sál (19.45).

KČT
VANDR – z  Mostů u  Jablunkova 
přes Gírovou na Hrčavu, odjezd 
z hlavního nádraží v 7.06 hodin.
Kofola Music Club
XINDL X – koncert, jako host vy-
stoupí Croosband (20.00).
Kino Mír
TAJEMSTVÍ A  SMYSL ŽIVO-
TA – dokumentární ČR. Velký sál 
(16.45).
JEJÍ TĚLO – drama ČR. Malý sál. 
Film podle skutečného životní-
ho příběhu  Andrey Absolonové. 
Úspěšná sportovkyně, reprezentant-
ka a  členka olympijského družstva 
se po zranění obratle a vynuceném 
konci sportovní kariéry stala úspěš-
nou pornoherečkou (17.30).

PĚT NOCÍ U FREDDYHO – horor. 
Malý sál (19.45).
HUNGER GAMES: BALADA 
O PTÁCÍCH A HADECH – sci-fi. 
Velký sál (20.00).

Lední hokej
Zimní stadion Krystal
Krajská liga, muži. HK Krnov-HC 
Bohumín (17.00).
Kofola Music Club
INSANIA + DISCORDANT – 
koncert (20.00).
Kino Mír
TROLLOVÉ 3 – animovaný v čes-
kém znění. Velký sál (14.30).
KOUZELNÁ BERUŠKA A  ČER-
NÝ KOCOUR VE FILMU – ani-
movaný v  českém znění. Malý sál 
(15.15).
TAJEMSTVÍ A  SMYSL ŽIVO-
TA – dokumentární ČR. Velký sál 
(16.45).
JEJÍ TĚLO – drama ČR. Malý sál 
(17.30).
PĚT NOCÍ U  FREDDYHO – ho-
ror. Malý sál (19.45).
HUNGER GAMES: BALADA 
O PTÁCÍCH A HADECH – sci-fi. 
Velký sál (20.00).

SVČ
ČERT A KÁČA – pohádka v podá-
ní loutkářského souboru Krnová-
ček (15.30).
Kino Mír
TROLLOVÉ 3 – animovaný v čes-
kém znění. Velký sál (14.30).
KOUZELNÁ BERUŠKA A  ČER-
NÝ KOCOUR VE FILMU – ani-

Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou 
kauci 200 Kč v TIC Krnov.

www.svckrnov.cz
DĚTSKÉ DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ – 

Domov pro seniory
Otevřeno každé úterý od 13.00 do 17.00 
hodin a čtvrtek od 8.00 do 12.00 hodin.

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního 
a jiného vybavení
Turistické informační centrum na-
bízí k  výpůjčce elektrokola, kolo-
běžky, trekové hole, audioprůvodce 
nebo šachové figurky. Stačí jen před-
ložit doklad totožnosti, zaplatit půj-
čovné na den a vratnou zálohu. Více 
informací v TIC Krnov. Otevřeno ve 
všední dny od 9.00 do 17.00 hodin, 
v sobotu od 9.00 do 13.00 hodin. 

V TIC Krnov lze domluvit indivi-
duální prohlídky památek, jako je 
kostel sv. Ducha, Flemmichova vila, 
synagoga, věž kostela sv. Martina, 
kostel sv. Benedikta, poutní kostel 
Panny Marie Sedmibolestné na Cvi-
líně, radniční věž, kostel Narození 
Panny Marie, evangelický kostel. 
Volně přístupná je zřícenina hradu 
Šelenburk a rozhledna na Ježníku. 
Poutní kostel na Cvilíně je možné 
si prohlédnout od v sobotu od 10.00 
do 16.00 hodin a v neděli od 13.00 
do 16.00 hodin.

www.knihkrnov.cz
KRNOVSKÁ PANORAMATA – vý-
stava fotografií Richarda Hrčka.

TOULKY PŘÍRODOU – prodejní 
výstava obrazů Guntera Konečné-
ho do konce prosince.

Obchodní dům
Stálá expozice otevřena od úterý 
do pátku od 10.00 do 18.00 hodin, 
v sobotu od 9.00 do 12.00 hodin.

KRNOVSKÝ BLEŠÁK – pro všechny, 
kdo chtějí prodat nebo koupit, o  so-
botách 11. listopadu, 9. prosince, 2. 
března, 6. dubna, 4. května, 1. června, 
6. července, 3. srpna, 7. září, 5. října, 
2. listopadu a 7. prosince od 9.00 do 
13.00 hodin. Více na čísle 724 500 403.

www.tskrnov.cz
Bazén – plavání pro veřejnost
Pá 3. 11.:  12.30-15.00, 18.00-21.00, 
So 4. 11.: 9.00-21.00, Ne 5. 11.: 8.00-
17.00, Po 6. 11.: 6.00-8.30, 10.00-14.00, 
20.00-21.00, Út 7. 11.: 12.30-16.00, 
19.00-21.00, St 8. 11.: 8.00-15.30, 
19.00-21.00, Čt 9. 11.: 8.00-16.00, 
19.00-21.00, Pá 10. 11.:  12.30-15.00, 
18.00-21.00, So 11. 11.: 9.00-21.00, 
Ne 12. 11.: 8.00-10.00, 10.00-12.00 
(ATRAKCE), 12.00-17.00, Po 13. 11.: 
6.00-8.30, 10.00-14.00, 20.00-21.00, 
Út 14. 11.: 12.30-16.00, 19.00-21.00, 
St 15. 11.: 8.00-15.30, 19.00-21.00, 
Čt 16. 11.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, 
Pá 17. 11.:  8.00-15.00, 18.00-21.00, 
So 18. 11.: 9.00-21.00, Ne 19. 11.: 
8.00-10.00, 10.00-12.00 (ATRAKCE), 
12.00-17.00.
Sauna 
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-
20.00 (muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), 
So: 10.00-20.00 (společná), Ne: 10.00-
17.00 (jen pro rodiny s  dětmi a  pro 
páry). 

Synagoga

www.krnovska-synagoga.cz
MASARYK A SVATÁ ZEMĚ – vý-
stava mapuje vztah T. G. Masaryka 
k  židovské komunitě a  připomíná 
i  zásluhy jeho syna Jana na vzniku 
státu Izrael přístupná do 31. listopa-
du v otevíracích hodinách synagogy.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY 
– Po, St (10.00-12.00, 13.00-16.00), 
Út, Čt, Pá (10.00-12.00, 13.00-
15.00). Prohlídky začínají vždy v ce-
lou hodinu.

HUNGER GAMES: BALADA 
O  PTÁCÍCH A  HADECH – sci-fi. 
Velký sál. Začínají desáté Hladové 
hry. Osmnáctiletý Coriolanus Snow 
čeká jen na to, jak v nich zazáří. Ten-
tokrát jako mentor jednoho z vyvole-
ných. Tvrdě dřel, aby dokázal využít 
šarm, znalosti a  dovednosti, které 
mohou dovést vyvoleného k vítězství. 
Bohužel, štěstěna mu není nakloněna 
(20.00).

Kino Mír
BRATŘI – drama ČR. Bio Senior. Vel-
ký sál (15.00).
JAK PŘEŽÍT SVÉHO MUŽE – ko-
medie ČR. Malý sál (17.45).
PŘED PIKOLOU, ZA PIKOLOU – 
horor. Velký sál. Skupina salemských 
teenagerů objeví prokletý nůž, který 
probudí démona. Ten je donutí hrát 
hrůzostrašné a  smrtelně nebezpečné 
verze dětských her, ve kterých nelze 
vyhrát, pouze přežít (18.15).
DISCO BOY – drama. Malý sál. 
Alexej je mladý Bělorus utíkající před 
minulostí, kterou musí pohřbít. Uza-
vírá faustovskou smlouvu a výměnou 
za příslib francouzského občanství 
vstupuje do cizinecké legie (19.45).
MARVELS – akční v  českém znění. 
Velký sál (20.00).

otevřeno denně od 14.00 hodin do 
18.00 hodin, mimo státní svátky.
TĚHOTENSKÉ VLNĚNÍ – ve čtvr-
tek od 17.00 hodin.
BŘIŠNÍ TANCE: ZAČÁTEČNÍCI – 
v pondělí od 18.00 hodin.
BODYSTYLING S IRINI – v úterý 
a ve čtvrtek od 18.30 do 20.00, v ne-
děli od 17.00 do 18.30 hodin.
PILATES S  LUCKOU – v  pondělí 
od 17.00 do 18.00 hodin.
POWERYOGA S TERKOU – v úte-
rý a čtvrtek od 18.00 do 19.00 hodin.

movaný v  českém znění. Malý sál 
(15.15).
TAJEMSTVÍ A  SMYSL ŽIVO-
TA – dokumentární ČR. Velký sál 
(16.45).
JEJÍ TĚLO – drama ČR. Malý sál 
(17.30).
PĚT NOCÍ U  FREDDYHO – ho-
ror. Malý sál (19.45). 
HUNGER GAMES: BALADA 
O PTÁCÍCH A HADECH – sci-fi. 
Velký sál (20.00). 
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Veletrh 
pomůže 
s volbou 
povolání

Zástupci dvaadvaceti středních 
škol a  bezmála patnácti význam-
ných regionálních zaměstnavatelů 
se sjedou ve čtvrtek 16. listopadu 
do Bruntálu, aby představili širo-
kou nabídku studijních a  učeb-
ních oborů. Letošní ročník veletr-
hu středních škol a zaměstnanosti 
Artifex se uskuteční ve školních 
dílnách Střední průmyslové školy 
a Obchodní akademie v Bruntále 
od 9.00 do 16.00 hodin.

Veletrh zaměstnanosti pořá-
dá Kontaktní pracoviště Úřadu 
práce České republiky v Bruntále 
ve spolupráci se středními ško-
lami a  zaměstnavateli a  je určen 
vycházejícím žákům základních 
škol, jejich rodičům, pedagogic-
kým pracovníkům i  uchazečům 
o  zaměstnání - zkrátka široké 
veřejnosti. Budoucí středoškoláci 
tak mohou opět osobně navštívit 
oblíbenou akci, která jim pomůže 
v  rozhodování při výběru školy 
a volbě budoucího povolání. 

Na letošním ročníku veletrhu 
Artifex se představí střední školy 
z okresů Bruntál, Opava, Ostrava, 
Olomouc a Šumperk. Žáci a ostat-
ní zájemci o  studium dostanou 
možnost získat a porovnat aktuál-
ní informace týkající se podmínek 
studia, přijímacího řízení, profilu 
absolventa a především uplatnění. 
Veletrh zaměstnanosti nabídne 
jedinečnou příležitost seznámit se 
pod jednou střechou hned se sed-
mi desítkami studijních oborů. 
Přítomní zaměstnavatelé předsta-
ví návštěvníkům profese, o  které 
mají největší zájem. 

Na místě budou zájemcům jako 
každý rok k dispozici také speci-
alisté Úřadu práce České republi-
ky. Společně se zástupci škol a za-
městnavatelů pomohou žákům 
v  jejich rozhodování při výběru 
budoucího povolání. Dospělým 
pak poradí třeba s tím, jak se dále 
vzdělávat a  zvýšit tak šance na 
pracovní uplatnění. 

„Cílem našeho veletrhu je po-
skytnout mladým lidem dostatek 
kvalitních informací o  pravděpo-
dobném vývoji na pracovním trhu 
a o povoláních, ze kterých vybírají. 
V neposlední řadě také o tom, jaké 
jsou podmínky studia na daných 
školách a  učilištích a  co je nutné 
splnit pro úspěšné zakončení stu-
dijního a učebního oboru. Věříme, 
že tato akce bude opět přínosná 
a těšíme se na všechny návštěvníky, 
kteří na veletrh dorazí,“ vysvětlu-
je ředitel Kontaktního pracoviš-
tě Úřadu práce České republiky 
v Bruntále Jiří Unverdorben.   

Úřad práce ČR

Krátce

Školáci pátrali
po Svatém Václavovi
Proč jsme měli ve čtvrtek 28. září 
volno? Tuto otázku jsme si položili 
s  žáky ZŠ Smetanův okruh ve stře-
du 4. října při projektovém dni Sva-
tý Václav a  věnovali jsme se jejímu 
objasnění. Nejprve se děti rozdělily 
do skupin a pak se snažily společně 
odpovědět na otázky, které se týkaly 
tohoto knížete a světce. Poté hledaly 
informace o svatém Václavovi, které 
byly rozmístěny na různých místech 
na hřišti a utvrzovaly se v tom, zdali 
jejich vlastní zaznamenaná odpověď 
je pravda nebo není. Následně se děti 
seznámily s  patronem české země 
pomocí textu, který jim přiblížil jeho 
život. Během tohoto projektu jsme 
se snažili aktivovat kritické myšlení 
a  také uvažovat v  souvislostech. Je-
likož bylo navíc krásné počasí, byli 
jsme venku a nejen díky tomu se pro-
jekt vydařil.               Jana Hlaváčková

Poděkování hasičům
za prohlídku zbrojnice
V  pátek 13. října v  rámci Dne po-
žární bezpečnosti nejmladší žáčci 
navštívili hasičskou zbrojnici. Páni 
hasiči dětem z přípravného ročníku, 
prvňákům i druhákům ze ZŠ Dvořá-
kův okruh ochotně ukázali, jak vypa-
dá jejich pracovní den, jaké mají zá-
zemí i s jakou technikou pracují. Na 
závěr prohlídky byly děti seznámeny 
se základy první pomoci a dokonce 
si mohly zkusit „oživit“ figurínu. Ce-
lému týmu moc děkujeme, děti z ná-
vštěvy odcházely nadšené.                        

ZŠ Dvořákův okruh

Strážníci besedovali
s dětmi o šikaně
Preventisté z  řad strážníků Měst-
ské policie Krnov v pátek 13. října 
dopoledne navštívili ZŠ Smetanův 
okruh a  ve třech třídách čtvrtého 
ročníku s žáky besedovali o šikaně. 
V závěru společného setkání všem 
předali drobné upomínkové před-
měty s bezpečnostní tématikou.           

MP Krnov

Pasování se stalo novou tradicí 
Ve středu 18. října ZŠ Dvořákův 

okruh založila novou školní tradici, 
když se v  tělocvičně za  slavnostní 
atmosféry uskutečnil první ročník 
Pasování prvňáčků. Pozvání přijala 
také vedoucí odboru školství Lenka 
Kumarci, která nad celou akcí měla 
zároveň záštitu. 

Žáci nejstarších ročníků za zvuku 
fanfár přivedli všechny prvňáčky do 
tělocvičny před rodiče. Hned za nimi 
přišla také paní ředitelka, zástupky-
ně, vedoucí odboru školství, třídní 
učitelky obou tříd i paní asistentky. 

Poté, co dětem přišli svým vy-
stoupením zpříjemnit tyto okamžiky 
starší spolužáci, přednesla nejprve 
svůj milý proslov plný hřejivých 
slov směrem k prvňáčkům paní ře-
ditelka Nikola Krusberská a  hned 
za ní následoval sympatický pro-
slov Lenky Kumarci. Poté žákyně 
9. ročníku přečetla slib za všechny 
přítomné prvňáčky a  následoval 

samotný akt pasování. Děti nejpr-
ve musely projít bránou vědění až 
k  paní ředitelce, před ní poklekly, 
vyřkly ono slovo „slibuji“ a násled-
ně byly oficiálně pasovány na prv-
ňáčka nebo prvňačku. Žáčci také 

obdrželi slib, symbolický klíč, dáre-
ček a byla jim připnuta placka. Celá 
akce se nesla v  příjemném duchu 
a my se už těšíme na druhý ročník 
této akce v příštím roce. 

ZŠ Dvořákův okruh

Wolfram: žáci bojovali 
ve vojenském prostoru

V úterý 10. a ve středu 11. října se 
do vojenského prostoru Libavá sjelo 
36 týmů z celého Moravskoslezského 
kraje. Byla to vítězná družstva oblast-
ních kol branně-vědomostní soutěže 
Wolfram, přičemž v  kategorii žáků 
středních škol se jednalo o  devět 
týmů, u  základních škol bojovalo 
o  absolutního vítěze 27 čtyřčlen-
ných družstev, mezi nimiž nechy-
běli zástupci ZŠ Janáčkovo náměstí. 
„V krásném prostředí Libavé přichys-
tala vojenská správa trať dlouhou ne-
celé tři kilometry, na které nás čekala 
plavba na raftu, práce s  detektorem 
kovu, zdravověda, střelba ze vzdu-
chovky, překážková dráha, kvíz histo-
rie Ostravské operace, práce s mapou, 
silový úsek v  podobě táhnutí auta či 
přenášení klády,“ popisují krnovští 
účastníci, kteří ve složení Mariana, 
Mikuláš, Honza a Simon vybojovali 
třinácté místo. 

Letos se jednalo o  šestý ročník 
závodu, který se koná na počest pa-

rašutistů vysazovaných na území 
Protektorátu Čechy a Morava během 
2. světové války při operaci Wolfram. 
„Soutěží chceme dětem předávat in-
formace a znalosti o jejich kraji a sou-
časně jim přiblížit práci vojáků a také 
možnost zasportovat si v rámci bran-
ně-vědomostních disciplín,“ vysvětlu-
je za organizátory ředitel Krajského 
vojenského velitelství Ostrava plu-
kovník Jaroslav Medek.

Učitelé závod absolvovali společ-
ně s žáky, ovšem mohli jen povzbu-
zovat. Na žáky po závodu čekala ar-
mádní technika, prezentace zbraní, 
laserová střelnice i  střelba lukem. 
Učitelé i žáci si také mohli pochut-
nat na vojenském guláši a  sezná-
mit se s  podrobnými informacemi 
o operaci Wolfram, které jim předali 
členové  historického klubu. Druž-
stva, která skončila na stupních ví-
tězů, získala hodnotné věcné ceny, 
současně si všichni soutěžící odvezli 
pamětní minci Wolfram.                (tg)

2023
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Zemřela 
legenda 
žákovské 
atletiky 

V polovině října navždy odešel velký 
krnovský patriot, pedagog a  atletický 
trenér Jan Bystřický. 

Honza se narodil 20. 11. 1941 v Ky-
jově. Po studiích na Pedagogickém in-
stitutu v Ostravě začal v roce 1965 učit 
v Krnově na 4. a 6. ZŠ, odkud v roce 
1974 odešel na ZŠ Smetanův okruh. 
V 70. letech minulého století byl jed-
ním z členů atletického oddílu v Krno-
vě a společně s dalšími také tento oddíl 
reprezentoval. V roce 1974 byl jedním 
ze spoluzakladatelů sportovních tříd 
v  Krnově a  o  rok později se zasadil  
o uspořádání 1. ročníku žákovského 
halového atletického mítinku, konané-
ho v tělocvičnách ZŠ Smetanův okruh, 
známého pod názvem „Vánoční laťka“. 
Tohoto mítinku se zúčastnilo mnoho 
pozdějších hvězd české i  slovenské 
atletiky, například Šárka Kašpárková, 
Tomáš Dvořák nebo slovenský deseti-
bojař Mehés. Později se také angažoval 
jako atletický rozhodčí a  společně se 
svými kolegy rozhodoval na význam-
ných atletických soutěžích. V  době 
svého pedagogického působení ve ško-
le dovedl velké množství mladých kr-
novských atletů do české reprezentace, 
školní družstva pak do republikových 
finále (Pohár Českého rozhlasu, Me-
zinárodní  atletický  čtyřboj přátelství). 
I po skončení své pedagogické činnosti 
v r. 2007 se věnoval trénování mladých 
atletů, zvláště ve vrhačských disciplí-
nách. Jan Bystřický byl zosobněním 
poctivého, férového člověka, který my-
slel hlavně na druhé. Odešel ve věku 
nedožitých 82 let. Tichou vzpomín-
ku mu zajisté budou věnovat nejen 
bývalí žáci, sportovci, ale i kolegové 
a přátelé.                                      Petr Juřina

Na pátek 13. října si strážníci připravili překvapení pro ranní cyklis-
ty, když se zaměřili zejména na osvětlení jejich jízdních kol. V centru 
bylo zkontrolováno více než 150 cyklistů a bylo příjemným zjiště-
ním, že jen čtyři z nich neměli své kolo řádně osvětleno. Přesto ne-
byla nikomu uložena pokuta, ze strany strážníků bylo neosvětleným 
cyklistům pouze domluveno, naopak všichni kontrolovaní byli ob-
darováni drobnými reflexními předměty.                                    MP Krnov

Krátce

Anonymní alkoholici pomohou
Příliš se zatím neví, že také v Krno-
vě je možné docházet do skupiny 
Anonymních alkoholiků. Připra-
veni jsou pomoci všem, kdo mají 
problém s  alkoholem, a  to každý 
čtvrtek od 18.00 do 19.00 hodin 
na náměstí Osvobození 27. Více 
informací zájemci získají na inter-
netových stránkách www.anonym-
nialkoholici.cz, prostřednictvím 
e-mailu krnov@aamail.cz nebo na 
telefonních číslech 605  373  697  
a 731 543 623.                                  (red)

23 let s Harm Reduction
Harm Reduction. Dvousloví, které 
je v adiktologické praxi používáno 
spoustu let. Jednoduše ho lze popsat 
tak, že se jedná o  snižování rizik 
spojených se škodlivým užíváním 
návykových látek, a to ve zdravotní 
i  v  sociální oblasti. Původně byla 
tato metoda praktikována převáž-
ně v  terénních programech, a  to 
formou výměny injekčního mate-
riálu, poskytování informací o ná-
vykových látkách i  jejich účincích, 
dopadech a  možnostech bezpeč-
nějšího užívání i sexu, hygieně, in-
fekčních nemocích a dalších aktu-
álních tématech, která se uživatelů 
nebo jejich blízkých mohou týkat. 
Součástí programu je i  sociální 
a  zdravotní poradenství, krizové 
intervence zaměřené na zdolávání 
aktuálních potíží, doporučení léč-
by nebo vhodných služeb. Orga-
nizace Krystal Help tuto metodu 
praktikuje již 23 let. V praxi to také 
může vypadat tak, že se klientovi 
mění injekční materiál kus za kus, 
čímž tato organizace přispívá k za-
mezení kontaktu běžného občana 
s  infekčními materiály. Dle evi-
dence zajištěného materiálu bylo 
už letos nalezeno 35 injekčních 
stříkaček na území města a 17 tisíc 
vyměněno uživatelům návykových 
látek v  rámci terénního programu 
a kontaktního centra. To se nachází 
na rohu ulic E. F. Buriana a Revo-
luční (bývalé plicní středisko), tedy 
v centru Krnova, poblíž křižovatky 
mezi Bruntálem, Opavou a  Pol-
skem. Více na stránkách www.kry-
stalhelp.cz.                     Pavel Novák

Porodní asistentkou 
roku je Hana Kotučová

V osmém ročníku ankety Morav-
skoslezská sestra 2023 v  kategorii 
Porodní asistentka uspěla Hana Ko-
tučová z krnovské nemocnice. Oce-
nění převzala ve čtvrtek 19. října na 
galavečeru v aule Vysoké školy báň-
ské - Technické univerzity Ostrava.

„O své profesní dráze jsem měla jas-
no už na gymnáziu, kdy jsem chodila 
pomáhat do porodnice. Po studiích 
jsem si vyzkoušela různá pracovní za-
řazení. Pomáhat maminkám zvlád-
nout porod a přivádět děti na svět je 
tou nejkrásnější profesí. Ocenění si 
nesmírně vážím, ale chci říci, že práce 
v porodnici je vždy o týmové spoluprá-
ci, která v krnovské porodnici funguje 
na jedničku,“ říká Hana Kotučová, 
která ve zdravotnictví pracuje 38 let.

„Hanka získala bohaté zkušenosti 
při opakovaných pracovních pobytech 
v Riyadh Military Hospital v Saudské 
Arábii, kde působila jako vrchní sestra 
na porodních sálech. Jejich odborných 
rad využili i  scénáristé seriálu Prv-
ní republika. Osobně si na ní cením 
skutečnosti, že své znalosti předává 
mladším kolegyním, pro které je přís-
nou, ale citlivou a oblíbenou rádkyní,“ 
raduje se z úspěchu kolegyně náměs- 

tkyně pro ošetřovatelskou péči Šárka 
Tavandzi.

„Cílem ankety je zvýšení společen-
ské prestiže zdravotních sester a podě-
kování za jejich práci. Nesmírně mě 
těší, že odborná porota i letos v jedné 
z  pěti kategorií vybrala zdravotnici 
z  naší nemocnice. Paní Kotučová je 
opravdu skvělá a ze srdce ji blahopřeji 
a děkuji za její práci. Musím ale říct, 
že ocenění si zaslouží každý zdra-
votník, který svoji práci dělá kvalitně 
a s lidským přístupem k pacientům,“ 
dodává ředitel nemocnice Ladislav 
Václavec.                                            (red)

Nové přístroje pořídili díky štědrému dárci
Dva nové kyslíkové koncentrátory 

neboli oxygenátory - přístroje, které 
neustálým přísunem koncentrova-
ného kyslíku pomáhají pacientům 
ohroženým jeho nedostatečnou 
hladinou v krvi, zakoupila krnovská 
nemocnice díky dvousettisícovému 
daru firmy Zeveta Bojkovice.

Prvním, kdo nový přístroj vy-
zkoušel, byl osmasedmdesátiletý 
František Vrána z  Mikulovic. Z  ná-
ročné práce báňského záchranáře 
si odnesl nejen spoustu vzpomínek, 
ale také doživotní zdravotní potíže. 
„Dělal jsem na šachtě 21 let a 265 dní, 
přesně. A celou tu dobu vlastně v tom 
nejhorším - kam nemohli havíři, tam 
jsme šli my. Nedostatkem kyslíku 
v krvi trpím od 80. let, na kyslík mu-
sím být připojený neustále, bez něho 
se už neobejdu. Cítil jsem se poslední 

dobou docela dobře, ale ta letní horka 
mi dala zabrat a  zase se to zhoršilo. 
Do toho přišla cukrovka a  problémy 
ve spánku, někdy vypnu i na víc jak 
minutu,“ sdělil František Vrána.

Právě inhalace vzduchu obohace-
ného o koncentrovaný kyslík pomá-
há pacientům s  takovými potížemi. 
Malý přenosný přístroj nezabere 
mnoho místa, ale jeho pomoc je ne-
ocenitelná. „Přístroj je dobrou zprá-
vou zejména pro pacienty s  těžkým 
onemocněním plic a  srdce, jejichž 
léčba kyslíkem nemůže být přeru-
šena ani po dobu převozu sanitním 
vozem. Nové vybavení sanitek využijí 
pacienti jak při převozu po ukončení 
hospitalizace do domácí péče, tak ti, 
jejichž zdravotní stav naopak hospita-
lizaci vyžaduje. Poslouží ale také těm, 
kteří jedou na ambulantní vyšetření. 

V  minulosti se takové cesty realizo-
valy v sanitním voze, ve kterém byla 
umístěna tlaková láhev s  kyslíkem. 
To už ale z  důvodu bezpečnosti ne-
umožňují nejnovější nařízení. Oxy-
genátor je malý, skladný, snadno se 
s  ním manipuluje, velmi komfortní 
je i fungování na vnitřní baterie, bez 
nutnosti připojení ke zdroji elektric-
kého proudu. V  obsluze byly zaško-
leny všechny posádky našich sanitek, 
může být proto dle potřeby použit 
v kterémkoli voze,“ popsala náměst-
kyně pro léčebnou péči SZZ Krnov 
Marie Žaloudíková.

František Vrána absolvoval sanit-
kou krnovské nemocnice 80 kilo-
metrů dlouhou cestu do Olomouce, 
kde jej čeká řada specializovaných 
vyšetření. „Byla to pohodlná cesta. 
Doma mám klasický velký přístroj, 

se kterým ani nepohnu, tady jsem na 
cestu dostal jen takový malý batoh, 
který je pohodlnější a přitom výkon-
nější. Dřív byla jakákoli cesta pro-
blém, teď je to brnkačka,“ pochvalo-
val si pacient zážitky z jízdy.

„Roční rozpočet nemocnice přesa-
huje miliardu korun. Díky významné 
podpoře našeho zřizovatele, Morav-
skoslezského kraje, a úspěšnému zís-
kávání financí z  různých dotačních 
titulů se nám daří rozvíjet jednotlivá 
pracoviště nemocnice při vyrovna-
ném rozpočtu. Přesto si podobných 
darů vážíme a vnímáme je jako krás-
né lidské gesto směrem k pacientům. 
Společnosti Zeveta Bojkovice patří 
naše díky a věřím, že nám zachová 
přízeň i v příštích letech,“ dodal ře-
ditel krnovské nemocnice Ladislav 
Václavec.                                           (red)

http://www.anonymnialkoholici.cz
http://www.anonymnialkoholici.cz
mailto:krnov@aamail.cz
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Lordi
slovensky  
ve skandální 
komedii

Přes dvě stovky repríz má za 
sebou netradiční salonní kon-
verzační komedie ve slovenštině 
nazvaná Lordi, se kterou do kr-
novského divadla ve středu 15. 
listopadu zavítají Peter Serge Bu-
tko, Filip Rajmont a Martin Hof- 
mann. Ti se na jevišti promění 
ve tři rozpustilé lordy, kteří mezi 
sebou hrají tajnou hru, ve které 
si rozdělují dámy, a  za sexuální 
úspěchy či neúspěchy s  nimi si 
nadělují červené a  černé body. 
Jednoho dne však jeden z  nich 
poruší pravidla a  nastane neřeši-
telný problém.

„Jedná se o  pikantní komedii 
Oscara Wildea a  Robbieho Rosse, 
kterou však nedokončili. Po 15 le-
tech práce na rekonstrukci hry ji 
dokončili kreativci z  okruhu Next 
Picture. V  Praze byla uvedena ve 
světové premiéře. Text ve sloven-
ském jazyce byl původně nabídnut 
českým hercům k přečtení s tím, že 
pokud by měli zájem hru nastu-
dovat, bude přeložena do češtiny. 
Hercům se hra ve slovenském ja-
zyce natolik zalíbila, že se rozhod-
li ji nastudovat a dále hrát jen ve 
slovenském jazyce. Hlavním dů-
vodem byla hravost a vtipnost slo-
venské verze,“ lákají tvůrci před-
stavení, které začíná v  městském 
divadle v 19.00 hodin. 

„Dámy, vezměte na toto před-
stavení také své protějšky! Hra je 
vhodná i pro muže, kteří před ná-
vštěvou divadla dávají přednost 
vůni kouře doutníků a chuti skvěle 
vychlazeného bourbonu. Naopak 
školní dítka do patnácti let a  pu-
ritánsky založené ženy nechte ra-
ději doma,“ dodávají s nadsázkou 
tvůrci.                                         (red)

V  městském muzeu je do konce roku k  vidění výstava Historie 
města Krnova, představující významné historické milníky našeho 
města. Lze si ji prohlédnout i s výkladem historika Alexandra Mich-
la-Bernarda. První komentovaná prohlídka se uskutečnila v  říjnu, 
další se koná v úterý 14. listopadu v 17.00 hodin. Foto: Dita Círová

Krátce
Trio rozezní sv. Ducha
Guarneri Trio Prague, které tvoří 
Čeněk Pavlík (housle), Marek Jerie 
(violoncello) a  Ivan Klánský (klavír), 
zavítá do Koncertní síň sv. Ducha 
v  pátek 10. listopadu v  19.00 hodin. 
Od svého založení v  roce 1986 patří 
ke špičkovým souborům klasického 
charakteru. V  průběhu let si trojice 
hudebníků vybudovala široce roz-
větvený repertoár, který neobsahuje 
pouze velká jména a známá díla, ale 
svědčí rovněž o  neúnavné a  vytrva-
lé inovativní snaze. V  repertoárové 
nabídce jsou soudobí autoři jako Lu-
boš Fišer, Aleš Březina nebo Thüring 
Bräm i čeští skladatelé Hugo Voříšek 
a Antonín Rejcha.
Tatrmanova dobrodružství
Na pohádku nazvanou Dobrodruž-
ství hastrmana Tatrmana se mohou 
těšit malí i  velcí diváci v  neděli 12. 
listopadu, kdy s ní do Krnova zavítá 
Divadelní společnost Julie Jurištové. 
Jak už název napovídá, hlavní posta-
vou je hastrman Tatrman, který bydlí 
v  rybníčku na kraji lesa. Všichni ho 
mají rádi, nejvíce však víla Malvína, 
Tatrmanovi to však nestačí. Chtěl by 
se totiž stát vodnickým králem a bydlet 
v rybníku Svět. Vydá se proto na cestu, 
která se změní v  jedno velké dobro-
družství. Co všechno zažije, diváci zjistí 
od 15.30 hodin v městském divadle.  
Čtyřúhelník na horách
Kdo má vynášet smetí, proč se chla-
pi nikdy neptají na cestu nebo jak 
se správně vymačkává zubní pasta? 
Nejen to řeší protagonisté inscenace 
Manželský čtyřúhelník na horách, se 
kterou do městského divadla v pondě-
lí 13. listopadu zavítá Fanny Agentu-
ra. Komedie, ve které vystupují herci 
Ivana Jirešová, Dana Homolová, Vla-
dimír Kratina a  Martin Sitta, začíná 
v 19.00 hodin.
Manýry Lidového divadla
Lidové divadlo Krnov připravuje pre-
miéru nové inscenace Hvězdné ma-
nýry. Její děj se odehrává v elegantním 
hotelu v Palm Beach v roce 1942, kde 
se má uskutečnit benefiční koncert 
na podporu amerických válečných 
výdajů. Organizátoři se neobejdou 
bez dvou hvězd, které sice spolehlivě 
plní sály a pokladny, avšak se nesná-
šejí a potkají-li se na jevišti, neváhají 
zajít až k  fyzickému napadení. Jak je 
ubytovat, aby se nepotkaly? To vše 
a mnohem více se dozvíte v městském 
divadle ve středu 29. listopadu v 19.00 
hodin.                                                      (tg)

Alba Bratří Orffů
vyšla nově na vinylu

Zásadní alba české alternativní 
scény - Bingriwingri a  Šero krnov-
ských Bratří Orffů, vyšla ve vinylové 
edici vydavatelství Minority Records 
v pátek 20. října. „Původní nahrávky 
prošly pečlivým remasteringem Ma-
touše Godíka, jinak původního člena 
Bratří Orffů, stejně byl nově přepra-
cován originální grafický návrh de-
signérem Jiřím Libánským. Alba jsou 
vylisována na audiofilském 180 gra-
movém vinylu v  Schallplattenfabrik 
Pallas v  Německu,“ popisuje Anna 
Mašátová z ampromotions.cz

Vydání debutu Bingriwingri 
v  roce 2005 glosovala média coby 
událost tuzemské alternativní scény 
a vůbec poprvé si jej posluchači mo-
hou vychutnat na klasickém černém 
a jantarovém 180 gramovém vinylu. 
Na albu se podílela řada známých 
hudebníků česko-slovenské scény, 
jako jsou Floex, Daniel Salontay 
(Longital), kontrabasista Petr Tichý, 
flétnista a  publicista Marian Jaslov-
ský, kytarista Filip Míšek (Khoiba, 
Dikolson) či uznávaný pianista Jan 
Bartoš. Radio Expres FM nedávno 
zařadilo Bingriwingri mezi 50 nej-
lepších českých alb.

Šero, zatím poslední deska Brat-
ří Orffů, získalo ceny Anděl i cenu 
české hudební kritiky Apollo za 
nejlepší album roku 2013. „Své 
vinylové podoby se sice dočkalo už 
v  roce 2014 u  vydavatelství Quazi 
Delict Records, aktuální vydání je 
však výborným doplněním sbír-
ky i  pro držitele první edice. Kvůli 
vyšší kvalitě zvukového záznamu 
je koncipováno jako třístranné 2LP 
na 180 gramovém vinylu v klasické 
černé a vícebarevné kouřové barvě. 
Jádro Šera tvoří texty Ivana Gajdo-
še, za písní Sůl z Krnova a V záclo-
nách stojí Jakub König aka Kittchen, 
autorem textu Tunel je spisovatel 
Jaroslav Rudiš,“ doplňuje Anna 
Mašátová s  tím, že edice je exklu-
zivně v  prodeji pouze přes e-shop 
vydavatelství Minority Records.

Na scéně se kapela pohybuje 
od roku 2002. Od té doby prošla 
personálními obměnami a  dnes 
ji tvoří kytarista a  zpěvák Ivan 
Gajdoš, kytarista Lukáš Novotný, 
trumpetista Libor Martiník, bube-
ník Petr Odstrčil, basák Břetislav 
Koláček a  klávesista Zdeněk He-
nych.                                                      (tg)

Setkání se zajímavými osobnostmi v knihovně
Začátek listopadu bude v  městské 

knihovně ve znamení setkání se za-
jímavými  osobnostmi nejrůznějších 
zájmů a zaměření. Nejprve se ve stu-
dovně představí spisovatel, sociolog 
a  novinář Stanislav Biler. Druhý díl 
své talk show zde pak představí mo-
derátor Jan Pirkl, který si opět pozve 
dva hosty.

Ve čtvrtek 9. listopadu v 18.00 ho-
din bude mít v  krnovské knihovně 
další literární zastávku cyklus autor-
ských čtení Spisovatelé do knihoven. 
Projekt, za nímž stojí Asociace spi-
sovatelů a  vybrané české knihovny, 
nabízí v  rámci deseti měsíců setkání 

s  desítkou současných autorů. „Tře-
tím autorem, které v  rámci projektu 
v knihovně přivítáme, bude spisovatel, 
sociolog a novinář Stanislav Biler. Ten 
pochází z  nedalekých Žimrovic, kde 
prožil dětství, v  současné době však 
žije v Brně. Pracuje pro deník Alarm, 
kde se zabývá českou politikou, společ-
ností, školstvím a dalšími tématy. Svý-
mi texty přispívá ale také do Deníku 
N, časopisu Finmag, Respektu nebo 
do Hospodářských novin. V roce 2011 
stál u  zrodu sarkastického hnutí Žít 
Brno. Je spoluautorem místopisného 
průvodce To je Brno a v roce 2020 vy-
dal průvodce po Brně 111 míst v Brně, 

které musíte vidět. Na podzim roku 
2017 vydal satirický román o  fiktiv-
ním prezidentském kandidátovi Nej-
lepší kandidát. V roce 2021 vyšla jeho 
prozatím poslední kniha Destrukce, 
environmentální a  existenciální ro-
mán z  prostředí českého venkova 
o  smíření s  beznadějí, rozpadem ra-
cionality a  světa vůbec. V  roce 2022 
získal za tuto knihu cenu Magnesia 
Litera v kategorii próza,“ říká ředitel 
knihovny Jakub Mruz. 

O  týden později ve čtvrtek 16. 
listopadu rovněž v  18.00 hodin se 
ve studovně uskuteční pokračování 
vůbec první krnovské talk show, do 

níž si moderátor Jan Pirkl zve k roz-
hovorům zajímavé osobnosti, jež jsou 
úzce spjaty s Krnovem. „Přijďte si tak 
poslechnout osobní, životní či profesní 
příběhy lidí, které můžete běžně po-
tkávat v  našem městě, ale třeba jste 
o nich ještě vůbec nevěděli. Listopado-
vými hosty budou městská architekt-
ka Zuzana Stanjurová Mateiciucová 
a zakladatel iniciativy PositivJE Kamil 
Kavka,“ přibližuje Jakub Mruz. 

Více informací o  jednotlivých ak-
cích zájemci získají na webové stránce 
www.knihkrnov.cz a  facebookových 
stránkách knihovny – facebook.com/
knihkrnov.                                              (tg)

http://ampromotions.cz/
http://www.knihkrnov.cz
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Víkend 
plný 
volejbalu

Sezonu 
zahájili
medailemi

Víkend 7. a  8. října byl pro vo-
lejbalisty oddílu VO Slezská orli-
ce extrémně náročný. V  sobotu se 
v tělocvičně ZŠ Janáčkovo náměstí 
se uskutečnila kvalifikace mladších 
žaček do krajské soutěže, kdy star-
tovalo pět týmů. Zároveň tým ka-
detek hrál v tělocvičně SPGŠ a tým 
kadetů hrál v  Havířově. V  neděli 
pak opět v  ZŠ Janáčkovo náměstí 
proběhla kvalifikace starších žaček 
(8 týmů) do krajského přeboru, na 
SPGŠ hrál tým juniorek a  v  tělo-
cvičně gymnázia se utkali junioři. 
Pro oddíl to bylo organizačně i lid-
sky náročné, ale nakonec se vše po-
dařilo, a to i díky finanční podpoře 
města Krnova, krajského volejbalo-
vého svazu a sponzorům oddílu. 

Kapitolou samotnou byly výsled-
ky zápasů. Oddíl se dlouhodobě 
zaměřuje na práci s dětmi tak, aby 
všichni, kdo poctivě trénují nebo 
dlouhodobě hrají, měli možnost 
v  soutěžích startovat. To logicky 
ovlivňuje výsledky zápasů. Tento 
víkend byl však pozitivní pro náš 
oddíl v  tom, že kromě kadetek si 
všechny týmy odnesly kromě zážit-
ků i výhry. Zvláště kluci byli velmi 
úspěšní, když v  Havířově obstá-
la výrazně mladší sestava. Žačky 
předvedly nádherný a chvílemi in-
farktový zápas v  play off s  týmem 
Ostravy a  jejich snaha přinesla ví-
tězství. Juniorky po prvním nevy-
dařeném utkání ožily a  v  druhém 
porazily Kylešovice 3:1. 

V  nejbližších týdnech týmy bu-
dou hrát především doma. Pro 
veřejnost bude určitě zajímavý 11. 
listopad, kdy se v  ZŠ Janáčkovo 
náměstí uskuteční první letošní 
turnaj v  minivolejbale. Startovat 
mohou úplní začátečníci i  hosté, 
všichni zájemci jsou srdečně zváni. 
Více informací najdete na www.vo-
slezskaorlice.cz.     Martin Kopeček 

S  velkým úspěchem se mladí 
krnovští vodní záchranáři po-
slední zářijovou sobotu zúčastnili 
Podzimní ceny Středočeského 
kraje v  Neratovicích. Společně 
s  nimi se zapojilo 120 dětí z  cel-
kem deseti oddílů z  celé České 
republiky  – z  Klatov, Sokolova, 
Mladé Boleslavi, Prahy, Brna 
města i  Brna středu, Karlových 
Varů - Jesenice, Tábora, Neratovic 
a Krnova.

Osm zástupců Krnova bylo vy-
bráno na základě splnění nomi-
načních časů pro danou kategorii. 
Všichni se umístili na vynikají-
cích předních místech, čímž uká-
zali, že krnovský spolek vodních 
záchranářů patří mezi nejlepší 
v České republice. 

V  kategorii žáků ročník 2013 
a  mladší vybojovala první místo 
Ema Rybová a  čtvrté místo při-
padlo Elišce Haladějové, pro kte-
rou to byly první závody vůbec. 
V  kategorii žáků ročníků 2008 
a  2007 nad všemi zvítězil Daniel 
Sluka a  v  kategorii žáků ročníků 
2011 a  2012 získali druhá místa 
Filip Slezák a  Marie Karasová, 
třetí místo přivezla Melánie Jan-
kůjová. Ve štafetě ročníky 2008 
a  2007 Krnované ve složení Ri-
chard Vojtek, Daniel Sluka, Ro-
bert Galistel vybojovali bronz. 

Všichni naši svěřenci si odvezli 
zasloužené medaile za své výkony, 
ke kterým jim velmi gratulujeme 
a  přejeme hodně úspěchů v  nad-
cházející sezoně. Tyto úžasné vý-
sledky jsou zásluhou nejen jejich 
trenérů, kteří se věnují dětem a učí 
je tomuto světově uznávanému 
sportu, ale i  všech rodičů, kteří 
své děti v tomto sportu podporují. 
Dík patří rovněž městu Krnovu za 
finanční podporu našeho spolku. 

Jarmila Vojtková

Greguš mistrem 
a rekordmanem

Krnovský šíp neminul a přilákal také veřejnost 

Krnovský silový trojbojař Milan 
Greguš na Mistrovství světa GPC 
Masters konaném v  maďarském 
městě Kiskunfekégyháza od 13. do 
15. října vybojoval dva tituly mistra 
světa a také vytvořil nové světové re-
kordy.

Nejprve hned první den zvítězil 
v disciplíně dřep RAW, kategorie do 
110 kilogramů (100,9), když hladce 
dřepl s  činkou vážící 270 kilogra-
mů. Tento Gregušův triumf byl ví-
tězstvím absolutním, které rovněž 
stanovilo nový světový rekord. Jeho 
druhá disciplína, mrtvý tah EQ, byla 
také vítězná a rekordní, když se zdo-
láním činky vážící 257,5 kilogramů 
stal světovým šampionem s  novým 
světovým rekordem. 

Zvykem krnovského vzpěrače 
je však závodit na mistrovstvích 
alespoň ve třech disciplínách, 
kterou tentokrát byl benčpres 
RAW. Poslední den konání šam-
pionátu tak snadno vzepřel 157,5 
kilogramů a  ve velmi silné a  po-
četné konkurenci vybojoval třetí 
místo. Druhé místo obsadil pol-
ský soupeř se 170 kilogramy a ti-
tul získal jeho maďarský soupeř 
se175 kilogramy. 

„Nízký výkon v  benčpresu jsem 
očekával, ale příště to už bude také 
vítězný výkon. Podíl na mém vý-
sledku v reprezentaci má rodina, 
oddíl a  přátelé, kterým tímto srdeč-
ně děkuji,“ sdělil po závodu Milan  
Greguš.                                             (red)

V sobotu 7. října se konal v parku 
u městských lázní lukostřelecký turnaj 
Krnovský šíp aneb Lukostřelci sobě, 
který pořádala iniciativa Krnovský šíp. 

Přípravy probíhaly od pátečního 
odpoledne, kdy organizátoři s  do- 
brovolníky vymezili prostor se záka-
zem vstupu, vytyčili trasu soutěžního 
okruhu, rozmístili terče a  připravili 
luky s šípy pro veřejnou střelnici. Ta 
společně s  turnajem přilákala více 
než 200 zájemců z řad dětí, mládeže 
a dospělých. Návštěvníci si mohli vy-
zkoušet lukostřelbu na slámové terče 
a  zkrátka nepřišli ani procházející, 
kteří mohli sledovat výkony lukostřel-
ců z bezpečné vzdálenosti. 

Do soutěže se zaregistrovalo 98 lu-
kostřelců z okolí i ze zahraničí. Mezi 

dětmi a mládeží v kategorii holý luk 
zvítězil Vilém Schindler s neuvěřitel-
ným výkonem 179 bodů. Dominik 
Pavelek uspěl s  primitivním lukem 
ve starší kategorii do 18 let. Na před-
ní umístění dosáhly děti a mládež ze 
zájmového útvaru SVČ Krnov, když 
druhá místa obsadili Alexander Iva-
nič v kategorii do 18 let s jezdeckým 
lukem a Matěj Klívar v kategorii do 
11 let s  holým lukem. Silvie Brid-
žáková s  primitivním lukem, Tere-
za Zavadilová s  jezdeckým lukem 
a Hana Stuchlíková s moderním lu-
kem ovládly své kategorie a  získaly 
zlaté medaile. 

Veliká bitva proběhla v  katego- 
riích dospělých. V jedné z nejpočet-
nější kategorií holý luk, mezi muži 

zvítězil Lukáš Kubela z LO TJ Slovan 
Havířov a  v  ženské kategorii Marie 
Šrámková. Své vítězství z minulého 
roku potvrdili střelbou z primitivní-
ho luku v mužské kategorii Jiří Man 
(trenér z  lukostřelby SVČ Krnov) 
a v ženské kategorii Oldřiška Pavel-
ková. Nejlepší střelec turnaje z roku 
2022 Stanislav Vejčík ze Skupiny 
tradičnej lukostrel‘by VRES opět fe-
nomenálně ovládl mužskou katego-
rii tradiční luk s výkonem 181 bodů. 
Daniel Gola zvítězil mezi muži s jez-
deckým lukem. Zdeněk Kužílek se 
sportovním lukem ve věkové kate-
gorii nad 60 let svým výkonem 182 
bodů nastřílel celkově nejvíce bodů, 
stal se tak nejlepším střelcem turna-
je a odnesl si hlavní cenu. 

„Organizace takovéto přehlídky stála 
mnoho úsilí a hodin práce nejen orga-
nizátorů, ale i dobrovolníků, bez jejichž 
pomoci by se tato nemohla uskutečnit. 
Veliké díky za podporu patří městu Kr-
novu, Středisku volného času Krnov, 
Společenství Severských Pánů, projek-
tu RADAMOK Mládež v kraji a také 
firmám Kofola, Tercovnice.eu z Tábo-
ra, středisku Bílá Holubice v Moravici 
a  Martin Aston - řemeslná pekárna 
a cukrárna. Dále chci poděkovat spon-
zorům Oldřišce Pavelkové a  Liboru 
Novákovi za finanční dary. Podle ohla-
sů je o tuto akci stále větší zájem a již 
nyní se těšíme na pořádání 3. ročníku 
Krnovského šípu,“ řekla za organizá-
tory Laura Pavelková z iniciativy Kr-
novský šíp.                                            (red)  

http://www.voslezskaorlice.cz
http://www.voslezskaorlice.cz


Najdete nás na adrese:

Dělnická 2443/4, Krnov www.orangeoptik.cz

Akce platí v Krnově od 4. 9. 2023 a vztahuje se na všechny vystavené obruby. Platí při nákupu kompletních dioptrických brýlí. Obrázky jsou 

ilustrativní. Kompletní podmínky akce zjistíte v optice v Krnově, popř. na tel.: 777 912 559.
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